

6 III. 1929  
krat — Država

# DOMOLJUB

ŠTEV. 10. MESEČNA PRILOGA »NOVICE V SLIKAH« LETO 42  
V LJUBLJANI, DNE 6. MARCA 1929

Cena 38 Din za celo leto. Za inozemstvo 60 Din. Posamezna številka 1 Din. V inseratnem delu vsaka drobna vrstica ali nje prostor 10 Din. Izlaja vsako sredo. Spisi in dopisi naj se pošiljajo Uredništvu »Domoljuba«, naročnina, reklamacije in inserati Upravništvu »Domoljuba« v Ljubljani.

## Treba računati.

V nedeljo teden je prišel k nam v vas znani posestnik tam od Škofje Loke. Pa tudi opravka je imel. Star naš znanec je in veseli smo ga bili. Zaprli smo radio, v katerem nam je baš franciškanski zbor pet pesem po povzdigovanju ter se pogovarjali. Naš znanec je moder in skušen mož. Nič ni podedoval od nikogar, niti denarja, nit peči zemlje, a imel je pridne roke in glavo na pravem mestu. Danes pa je mož na trdnem — ne rečemo, da sedi na kupu denarja, a hudega mu ni in svoje obveznosti sprcti odrajuje.

Pa nam je rekel med pogovorom to-le: Pred par leti sem sejal ajdo. Pa sem natančno vodil račune, koliko me stane. In kakšen je bil konec? Ajda je prišla mene stati po 13, prodati sem jo pa mogel samo po 11. To je bil »profit«. Pa sem rekel: ajde ne bom več sejal in se bom lotil kaj drugega, pri čemer bodo računi boljše pokazali.

Tako je mož delal skozi celo svoje življenje. Za vsako stvar je vodil račune: koliko me stane ta reč, koliko sem pa dobil zanjo. Ko je bil račun speljan do konca, ga je premislil. Najprvo: če je izguba, ali morem sploh to delo opustiti. Ker čisto res je, da kmet ne more kar vsega opustiti, kar mu nese izgubo, temveč je prisiljen delati naprej. Če je videl, da se dotično delo lahko opusti in domesti z bolj dobičkonosnim, ga je opustil, naj so drugi kmetje še tako zmajevali z glavami. Če pa je videl, da se ne da opustiti, je premislil, kaj je treba pokreniti, da se izguba zmanjša in odstrani. Recimo pri živini. So kmetje, ki pri živini »gor plačajo«. To pa zato, ker je ne znajo prav rediti. Slabo živino imajo, ker nimajo pojma, kako je treba izbirati dobro pleme, z mlekom ne znajo ravnanje gospodarsko, niti z gnojem. Pa je izguba. Ali recimo s poljem. Ne vedo, kaj so umetna gnojila. Če pa to vedo, ne vedo, kako jih pravilno izrabljati, ker je baš od pravilne rabe vse, pa prav vse odvisno. Ali n. pr. sadovnjak bi lahko prinašal tisoče — pa samo ven nese. Mož ne zna. Zna pa radi tega ne, ker nikdar ne računa, in ker ne računa, tudi ne misli, se ne izobražuje, ne bere, temveč samo vzdihuje in marsikdo v oštariji tolaži svoj obup. Toda s tem se kmeti stan ne bo rešil. Tudi ne s kakšnimi državnimi in oblastnimi podporami, ki ne bodo nikoli tako

velike, da bi kmetu ne bi bilo treba računati in se izobraževati.

Le preberite današnji članek o cenah mleka: svinčnik v roki pokaže, kako stoji ta zadeva. Ali berite članek v zadnji številki »Domoljuba« o posnemalnikih na kmetih, kjer vam pisec dokaže, da je posnemalnik pravzaprav izguba; seveda na splošno vzeto. Je lahko slučaj, kjer pomeni posnemalnik dobiček, a to so izredne okoliščine, v katerih živi dotični kmet. V splošnem pa pomeni izgubo.

Kar smo hoteli s tem člankom povdariti, je tole: Kmetje, če hočete, da se bo kmetija vsaj nekoliko izplačala in da vam ne bo delala skoro same izgube, kot je danes žal tako, tedaj svinčnik v roko in računajte. Računajte, kje in koliko je izgube, potem premisljajte zakaj je izguba. Pri tem vam pa samo lastna pamet ne bo vsega pomagala: več ljudi več ve. Obiskujte pridno kmetijske in zadržne tečaje, pridno berite gospodarske knjige in časopise. Čeprav ni vse najbolj praktično in izvedljivo, kar se sliši na tečajih in bere v knjigah, gotovo pa boste dobili zelo veliko novih misli, pametnih in izvedljivih nasvetov, ki pomenijo za vas denar in zopet denar. Danski kmet, ki niti take zemlje nima, kot je pri nas, je samo tem potom zlezel na kouja in danes ni samo ubog garač, ki bi delal noč in dan za izgubo, aot mora žal le prevečkrat naš kmet, temveč je gospod: gospod, ki sicer pridno del, a kar dela, dela dobro in gospodarsko. Dela tako, da iz najmanjših stroškov zna izvrtati čim več dohodkov. Seveda ni krepko pljunil v roke samo na polju in v hlevu, temveč prav tako krepko prišel za knjigo in svinčnik, študiral in računal.

Prav rad pa bi videl, da bi se k tej točki oglasili tudi tisti kmetje, ki so se do te resnice že prikopali, kako to delajo.

**Canadian Pacific Railway Co., Ljubljana**  
zastopa zopet I. O. Zidar, Dunajska c. 31.

Radi opustitve trgovine prostovoljna obl. dovoljena

## RAZPRODAJA

celokupne zaloge **Klobnkov in Čepic** pod lastno ceno. Velika izbira! Ne zamudite ugodne prilike!

**Blaž Jesenko - Ljubljana - Stari trg 11**

## Cene mleku.

Kmetje se v zadnjem času trudijo, da bi dosegli višjo ceno za mleko in tako vsaj deloma krijejo izgubo, ki jo imajo letos vsi živinorejci vsled drage krme. S strani konzumentov je nastal proti temu odpor in očitalo se je kmetom, da nikakor niso upravičeni zahtevati višjo ceno, ker celo mlekarne, ki imajo velike stroške z vzdrževanjem poslopja, aparatov in številnega osebja, lahko prodajajo mleko po 3 Din. Kakor je ta očitek v prvem hipu razumljiv, vendar postane takoj nevzdržljiv, če se malo globlje pogleda v naše kmetско gospodarstvo.

Mlekarne same ne bodo povišale cene mleku, ker niso primorane imeti mleko v zalogi, niti ga drago plačevati. In kakor hitro uvidijo, da se jim prodaja mleka ne plača, kratkomalo ustavijo nadaljnji nakup mleka ali pa prisilijo kmeta, da ceno zniža. Celo obratovanje je postavljeno na trgovsko podlago in vsaka dobro vodena mlekarne si mora v prodajni ceni zaračunati manipulacijske stroške in obrestovanje vložene kapitala, pa najsi bo cena mleku nizka ali visoka.

Drugo je stališče kmeta, ki mora ceno mleku zvišati t. koj, kakor hitro se podražijo produkcijski stroški, če hoče gospodarstvo kolikortoliko vzdržati v ravnotežju. Kmet ne more kratkomalo ustaviti izdelovanje mleka, prodati iz hleva svo živino, ki mu donša stalno izgubo in zato je rešitev iz take gospodarske krize mogoča le v eno smer, to je zviš nje cen izdelkov. Slične primere imamo tudi v vseh drugih panogah gospodarstva. Trgovci sam n. pr. ne bo nikdar zvišal cen svojemu blagu, ampak so cene odvisne od tovarn, ki imajo večje ali manjše produkcijske stroške in so temu primerno uravnane tudi cene proizvodov. Če se podraži surovina, katero tovarna predljuje, je jasno, da bo potem tudi proizvod veliko dražji.

Prav isto je v naših kmetiskih tovarnah- hlevih, kjer je predeluje surovina-krma v živih strojih-kravah v mleko. Vsled lanske suše je nastalo silno pomanjkanje krme. Cene so hitro zrastle in naravno je, da se je s tem podražilo celo izdelovanje mleka.

Ker se splošno misli, da naš kmet z mlekom dela velike dobičke, si moramo radi pravilne ocene ogledati nekaj računov. Povprečua mlečnost krav v Sloveniji znosi na leto 1200 litrov, kar znese 4 litre dnevno, če ra-

čunamo 300 molznih dni. Pri umnem krmiljenju mora taka krava srednje teže dobiti naslednjo krmo: 4 kg sena, 3 kg slame, 11 kg repe in 1 kg močnatih krmil (tropin) kar stane po današnjih cenah 15.45 Din, a 1 liter mleka stane producenta 3.86 Din. Ker se pa ževena krmi pri nas negospodarsko, v največ slučajih s samim senom in slamo, brez močnih krmil, so stroški za liter mleka še veliko večji. Tako stane krma, ki je pri nas najbolj običajna, to je 5 kg sena, 8 kg slame, 10 kg repe — 16.50 Din, a vsak liter mleka 4.12 Din. Pri krmi za vsako kravo ima torej dnevno kmet 4.48 Din izgube, kar znese pri srednjem posestvu s petimi kravami 22.40 Din, a v celotni molzni dobi, v 300 dneh 6720 Din. Ta krma je pa poleg tega še zelo pomanjkljiva in živina pri takem krmiljenju čez zimo silno oslabi.

Ce je že z mlekom izguba, se vprašamo, kake izgube imajo kmetje še od živinoreje? Doma jim ostane gnoj in od vsake krave tele, ki je tudi nekaj vredno — poreče kdo. Pri tem so še mnogi stroški, ki se niti oddalec ne morejo primerjati za naštetimi dohodki. Če naj bo gnoj v zameno za delo in steljo, potem ostanejo popolnoma brez kritja še amortizacija in vzdrževanje hleva ter obresti za denar, ki je vložen v živini in strojih, potrebnih za pripravlanje krme. Za teleta se pa itak nikoli ne dobe povrnjeni stroški, če ni slučajno velike plemenske vrednosti. Ker se v okoliških gospodarstvih, ki prodajajo mleko v mesto, teleta navadno prodajajo po treh tednih mesarju, je z njim zopet izguba. Krma za brejo kravo, ki ne da niti litra mleka, stane v 65 dneh 1004 Din in če tele v 20 dneh popije samo 100 litrov mleka, to je 5 litrov dnevno (navadno ga dvakrat več), stane to mleko zopet 300 Din. Dobro vzrejeno tele tehta v tem času 70 kg, ki se v najboljšem slučaju proda mesarju po 12 Din za kg, to je 840 Din. Pri vsakem prodanem teletu ima gospodar zopet 464 Din izgube.

To so torej vzroki, ki so privedli našega kmeta do povišanja cen mleku, ker sicer se morajo v par letih takega gospodarstva naša kmečka posestva tako zadolžiti, da ne bo več misliti na rešitev iz krize. Zahteve nikakor niso pretirane in producenti z zvišanjem cene mleku na 3.50 Din za liter še dolgo ne bodo dosegli rentabilnosti svoje živinoreje, ampak bodo s tem le deloma krili izgubo, da gospodarstva popolnoma ne uničijo.

Marsikaj bi se dalo s sistematičnim delom izboljšati in poceniti kmečko delo, kar mora biti vodilna misel pri pospeševanju kmetijstva ali za sedaj moramo računati le z dejstvi, kakršna so in pozdravljati moramo korak, da je tudi naš kmet prijel v roke svinčnik in začel računati rentabilnost svojega gospodarstva, ker le po tej poti bo dosegel resnične in trajne uspehe.

## Novice iz Beograda.

**Za napredek kmetijstva:** Kmetijsko ministristvo je radi tega, ker so samouprave znižale proračunske postavke za kmetijstvo, izdalo vsem podrejenim organom razpis, v katerem jih opozarja na te okolnosti ter odreja, da se čim bolj dela na to, da se ustanovljajo in podpirajo kmetijske zadruge ter društva vseh vrst, posebno pa živinorejske in semenogojne zadruge. Dalje naj strogo pazijo na premovanje in nabavo plemenske živine, na kmetijske tečaje. Ustanovljajo naj se kmetijske knjižnice in čitalnice. Preprečujejo naj se živinske in semenske bolezni. Uvedejo naj se vzorna kmetijska gospodarstva. Posebno pozornost naj se posveča absolutom kmetijskih šol. Nabavljajo naj se semenje, kmetijsko orodje, umetno gnojilo, posebno za tiste kmete, ki so se izšolali v kmetijskih šolah. Grade naj se moderni hlevi in umetna gnojilišča. Kmetijsko ministristvo bo radevolje sprejelo vsak predlog podrejenih organov, ki se tiče povzdige kmetijstva.

### Nov društveni zakon.

Iz notranjega ministristva se poroča, da bo te dni gotov zakonski načrt o društvih. Ta zakon je bil že preje izdelan. Sedaj pa je spopolnjen z novimi spremembami. Kakor hitro bo izdelan, bo predložen zakonodajnemu svetu in nato takoj razglašen. Zakon bo takoj stopil v veljavo. S tem zakonom bo rešeno vprašanje vseh onih društev, ki so prenehala delovati, kakor tudi vprašanje društev, katerih pravila niso bila odobrena. Dosedaj je bilo v naši državi pet društvenih zakonov, sedaj bodo vsi ti izenačeni.

### Davčne olajšave za zadruge naj ostanejo.

Poslovni odbor Glavne združne zveze je imel sejo. Obravnaval je nameravano spremembo davčnega zakona, zlasti kar se tiče rentnega davka. Združna zveza je ugotovila, da bi bilo ukinitje olajšav, ki jih davčni zakon daje zadrugam, nasprotno interesom gospodarstva, ker bi se s tem otežilo zbiranje malega kapitala med najširšimi ljudskimi sloji. Gospodarski položaj države zahteva, da se zbiranje kapitala olajša.

### Zahteve slovenskih obrtnikov.

Pri trgovinskem ministristvu so se zglasili 28. febr. zastopniki slovenskega obrtništva pod vodstvom podpredsednika trgovske zbornice g. Ivana Ogrina. Razložili so načelne zahteve slovenskega obrtništva glede obrtnih zakonov in pripravili obrtni red, ki bi mogel izboljšati obrtne razmere v naši državi. Povdarjali so tudi zahtevo po skupni zbornici in se izjavili proti načrtu stavbnega in obrtnega reda, kakor ga je predložilo gradbeno ministristvo.

### Zakon o zaščiti javne varnosti.

Kralj je podpisal zakon o dopolnitvi zakona o zaščiti javne varnosti in reda v državi. Po tem zakonu bo kaznovan z ječo do 5 let, kdor ustno, pismeno ali sploh na katerikoli način stremi za tem, da dela prepričanje ali razpoloženje pri drugih, da se kakšen del kraljevine SHS ocedeji od celote in priklipi kaku tuji državi, ali pa, da se spremeni današnja državna ureditev ali sploh politični ali socialni red v državi. — Z zaporem do 20 let

# PO SVETU

## Katoliška cerkev.

s »Mesto Vatikansko« urrejajo. Papež je sprejel v avdienci Marconija, ki mu je predložil načrte za brezžično postajo na vaticanskem ozemlju s kratkim valom, s katerim bo papež lahko v neodvisni in direktni zvezi z vsem svetom. Rimska mestna občina je vsem stanovalcem v hišah na ozemlju Vatikana odpovedala stanovanja s kratkim rokom. Hiše bodo podrli, da se bodo mogle graditi predvidene nove zgradbe. Državni tajnik kardinal Gaspari je izdal odredbo, da se izvrši ljudsko štetje na vaticanskem ozemlju. Papeževa želja je, da bi imel čim manj podanikov, radi česar se bodo žoločbe o pridobitvi državljanstva izvajale silno strogo.

s Sv. oče bo zapustil prvič Vatikan, ko se bo podal v cerkev sv. Ivana na Lateranu, ki je njegova prestolna cerkev kot rimskega škofa. Ker se bo ob tej priliki peljal skozi ozemlje italijanskega kralja, mu bodo izkazane vse časti kot tujemu vladarju prijateljske države.

## Društvo narodov zboruje.

V Ženevi so se zbrali zastopniki držav k pomladnemu zasedanju. To pot je udeležba tako s strani držav kakor tudi časnikarjev posebno velika. Gre zlasti za ureditev manjšinskega vprašanja. Našo državo zastopa minister Kumanudi.

Najprvo je bilo na vrsti vprašanje veleposelstva Belje, ki je vredno 10 milijard dinarjev in ki ga je naša država zaslegla kot habsburško lastnino. Vojvoda Friderik pa je tožil našo državo pri Društvu narodov, češ, da je to njegova zasebna last. Vprašanje se je po medsebojnem sporazumu preložilo na junijsko zasedanje.

Razprava o manjšinskem vprašanju se je že začela. Če bo prišlo do kakšnih praktičnih zaključkov, je malo verjetno. Vedeti pa je treba, da so po mirovnih po-

in z denarno kaznijo do 20.000 Din se kaznuje dalje tisti, ki na katerikoli način prenaša lažne trditve z namenom, da bi izpostavil zasmehovanju državne ustanove, zakone ali naredbe. — Z zakonom do 1 leta in denarno kaznijo 10.000 Din se kaznuje tisti, ki s tiskom ali na katerikoli drug način dela na razdor med plemen ali družabnimi razredi ali izziva razpolženje za plemensko razcepjenost ali plemenski razdor itd.

### Nov zakon o pokojninah.

Kralj je podpisal zakon, ki določa, da dobe državni uradniki in železniški uslužbenci pravico do pokojnine že po 10 letih stalne državne službe. Službena doba za polno pokojnino traja pri drž. uradnikih 35 let, prometno osebje pri železnici pa dobi polno pokojnino glede na stroko, ki jo opravlja po 30 in deloma že po 25 letih službe. Zakon določa tudi odpravnino za slučaj odpusta iz službe.

Edino najboljši šivalni stroji in pletilni švic. „Dubied“ stroji ter kolesa za rodbino, obrt in industrijo so le



**Jos. Petelinca**

**Gritzner, Adler**

Najnižje cene! Tudi na obroke!

**Ljubljana**

blizu Prešernovega spomenika,  
Pouk v vazenju brezplačno.  
neVtečla garancija.



godbah vse države dolžne skrbeti za manjšine razen Anglije, Francije in Italije.

V Zenevi so se sestali tudi ministri Jugoslavije, Bolgarije in Grške, kar je najboljšje znamenje, da se bližamo sporazumu med vsemi tremi državami. Zlasti se bo v najkrajšem času, morda že v Zenevi, podpisal sporazum med Jugoslavijo in Grčijo glede porabe solunskega pristanišča.

### Italija.

s Velika burja je divjala v Trstu dne 1. marca. Imela je hitrost 150 do 160 km. Take burje Trst ne pomni. Ves promet po cestah je bil onemogočen. Ljudje so hodili po ulicah neprestano ogroženi po opeki, ki je padala s streh. Ob obrežju je burja prevrgla tramvajski voz, pri čemer je bilo ranjenih več oseb. Tudi več avtomobilov se je prevrnilo. Na južnem kolodvoru je burja odtrgala in odnesla streho na peronu. Prekinjene so bile vse telefonske zveze z drugimi italijanskimi mesti, večinoma pa tudi z inozemstvom. Strahovita burja je potisnila jugoslovanski parnik »Dubrovko« prav do okolice Città nuove, kjer je parnik srečno pristal brez tuje pomoči.

s Razno. V Dornbergu je umrl zlato-mašnik g. Jožef Godnič. — V Trstu so pokopali Josipa Čermelja, očeta profesorja dr. Čermelja. — Rimska vlada je dovolila precejšen kredit za regulacijo reke Vipave. Pri Štanjelu na Krasu je zopet pogorel večji gozdni del. — Polde Kemperle, urednik bivše »Goriške Straže«, ki je bil od izrednega sodišča v Rimu oproščen, se nahaja že v Gorici živ in zdrav ter menda dobre volje.

### Avstrlija.

s »Mi smo vojaki korenjaki...« Lansko leto enkrat so v Wienerneustadtu nastopili dve oboroženi politični armadi, socialdemokratska Schutzbund in nemškona-cijonalna Heimwehr. Časopisje je tedne prej pisalo o tem nastopu in svet je pričakoval, da bosta armadi, ker sta imeli zborovanji istega dne, koncem koncev trčili skupaj. Prav po vojaško spoprijeli in nazadnje Avstriji pripravili pogin. Nič takega ni bilo. Vse se je izvršilo lepo mirno, le par komunistov, ki so bili preveč glasni, so vtaknili v »luknjo«. 24. februarja so Heimwehrovci in Schutzbundovci zopet nastopili. To pot na Dunaju. 20.000 Schutzbundovcev je korakalo oboroženih v četverostopih z zastavami in godbami po dunajskih ulicah, da pokažejo svetu svojo moč. Na drugem koncu Dunaja pa so nastopili Heimwehrovci, ki so zbrali samo okrog 3000 borecev. Mir se ni kalil in električni tramvaj je vozil redno po načrtu. — Mi smo vojaki korenjaki...

### Anglija.

s Angleški prestolonaslednik šiba industričce. Na pojedini, ki so jo te dni priredili angleški veleindustriji, je bil navzoč tudi angleški prestolonaslednik. Imel je pri tej priliki tudi govor, ki pa je gospode velekapitaliste razočaral. Princ je namreč ostro bičal postopanje industrijcev napram delavstvu. Povedal je bogatim gospodom, da se je osebno prepričal o obupnem in človeka nevrednem položaju premožarjev-rudarjev



„Pri nas je prijetno,“

pravi mlada gospa Mica. „Nikdar ne razburjam svojega moža z velikim pranjem in čiščenjem, vse to gre čisto mirno, ker RADION opere perilo sam v enem dopoldnevu.“



Varuje perilo!

in je prepričan, da se mora razmerje med industrijo in delavstvom korenito spremeniti in prilagoditi novemu času. Angleški delavski krogi pričakujejo od bodočega vladarja velikih socialnih reform v korist delavnega stanu.

### Mehika.

s Zopet revolucija. V Mehiki je izbruhnila nova revolucija in sicer v precej velikem obsegu. Voditelj upora je bivši poslanik v Londonu Vallenzuela, ki je v družbi z generalom Vanzo začel krvavi boj

proti sedanjemu predsedniku Gillu. Proti upornikom je vlada mobilizirala vse divizije pod poveljstvom samega vojnega ministra. Uporni general Vanzo je z 8000 ustaši že zasedel obsejno mesto Nogales in prodira dalje.

### Amerika.

s Razno. V bolnici v Duluthu je umrl Stefan Perko iz Dol. Logatca. — V Pittsburgu Pa. je preminula Ana Frankovič roj. Flajnik doma v selu Hrast, fara Vinice v Beli krajini.

## Drobne novice.

Pogajanja za veliko vladno koalicio v Nemčiji so se razbila.

Enotno fronto proti delavski stranki hočejo za prihodnje parlamentarne volitve ustanoviti angleški konservativci in liberalci.

Mussolini je poročal velikemu fašistovskemu svetu o spravi med Cerkvijo in državo.

580 potnikov so odvedla angleška letala iz afganistanskega Kabula.

Nevarno je obolel kardinal Andrej Frühwirth, najstarejši nemški cerkveni knez.

1400 letnico obstoja slavi letos samotstan Montecassino v Italiji.

200 komunistov so zaprli v Romuniji, ker so kričali »Dol s kraljem in monarhijo«.

Streľjali so na novega predsednika ameriške republike Honduras, Colindreesa. Nič zadel.

Iz petnajstega nadstropja je skočila neka Glasser v Njujorku. Mrtva.

Redovnica de la Llata, po krivem obtožena soudeležbe pri umoru predsednika Mehike Obregona, je v ječi nevarno zbolela.

Pri delavski stavki na otoku Ceylon (na jugu od Kitaja) je bilo pri spopadu 3000 ranjenih in 4 mrtvi.

Z bombami so pogнали v zrak vojašnico v Monterey v Mehiki. 7 mrtvih in 12 težko ranjenih vojakov.

150 hiš je pogorelo v neki vasi blizu Kaira v Afriki.

V Berlinu se je ustrelila 15 letna deklica, ker je niso pustili starši na — ples.

Trocki prosi, da bi se naselil v Nemčiji. Ameriški kardinal Mundelein je prevzel pokroviteljstvo nad vseslovenskim katoliškim šodom v Ameriki.

86.000 naročnikov je nabral tekem enega tedna novi dunajski katoliški dnevnik »Das kleine Volksblatt«.

Vagon je skočil iz tira na kolodvoru Dortmund v Nemčiji. Trije potniki mrtvi in mnogo ranjenih.

Trocki je obolel v Carigradu na malariji.

Dekliška šola je zgorela v Jacksonville v Ameriki. Ena učenka zgorela, 19 težko opečenih.

Za Mongolijo je imenovan nov škof — domačin Čang. Osmi kitajski škof.

Velike poplave divjajo v Grčiji.

## AJDOVA MOKA DIN 5.—

garantirano pristna od 25 kg naprej pošilja Pavel SEDEJ, umetni mlin, Javornik, Gorenjsko.

Čez 30 let staro pošteno podjetje pri

»Češniku«

Ljubljana, Ljagarjeva ulica

Najboljši nakup dobrega in trpežnega blaga za zimske moške obleke.

Sukno, štofi, kamgarni samo češko in angleško.

Prepričajte se!

Oglejte si zalogo!

## K A J J E N O V E G A

d V tričetrtturni avdienci pri Nj. Vel. kralju je bil pretekli teden komisar ljubljanske oblasti g. dr. Marko Natlačen.

Vsem dopisnikom. Ker je za to številko došlo veliko število inseratov, smo morali žal vse dopise odložiti za prihodnjic.

d Zračni promet med Belgradom in Zagrebom, ki bi se imel te dni zopet vzpostaviti, je radi vremenskih razmer za nekaj dni odložen. Zrakoplovno društvo je naročilo na Francoskem še tri nova letala ter hoče letos otvoriti promet tudi med Zagrebom in Dunajem ter Zagrebom in Prago. Najbrže se bo že letos otvorila direktna zračna pošta tudi med Prago in Belgradom.

d 3 in pol milijona lir bo v smislu netunskih dogovorov plačala Italija naši državi kot odškodnino za škodo, ki so jo napravili Italijani našim ljudem na Sušaku in v Reki leta 1920.

d Kralj je podaril soprogi pokojnega Stjepana Radića dve fotografiji: ena predstavlja prestolonaslednika Petra, druga princa Tomislava.

d Na občnem zboru gostilničarske zdruge v Slovenski Bistrici se je povdarjalo, da gre za nekatere dosežene gostilničarske zahteve poleg organizaciji zasluga tudi dr. Korošcu, ki je pravilno tolmačil gostilničarske pravice. (»Gostilničarski list« z dne 20. februarja 1929.)

d Dr. Milorad Stražnicki, naš novoimenovani poslanik v Buenos Aires (Južna Amerika) je dopisniku »Vremena« izjavil, da posveča naša javnost izseljenškemu vprašanju premalo pozornosti. Zlasti, da prihajajo za nas v poštev države Južne Amerike, ki so dežele velike bodočnosti. Treba bi bilo skleniti z njimi trgovinske pogodbe in povečati število zastopnikov naše države. Nekateri naši ljudje imajo v južnoameriških državah že velik ugled in vpliv. Pri predzadnjih volitvah bi bil sin našega izseljenca Lušiča skoraj postal predsednik republike v Uruguayu. Manjkalo mu je do izvolitve samo 300 glasov.

d Železniški strokovnjaki Jugoslavije, Avstrije, Madžarske in Čehoslovaške so zborovali pretekli teden v Ljubljani in so se menda v vseh vprašanih prometih, ki so bila na dnevnem redu, sporazumeli.

d Razgovor o delovnem času. V Zagrebu se je vršil 2. marca sestanek, ki naj razpravlja o zapiranju in odpiranju trgovin. Sklical ga je minister za socialno politiko dr. Drinkovič in na zbor je prišlo šest sto odposlancev delavskih in trgovskih zbornic. Najprej je govoril minister dr. Drinkovič, ki je izjavil med drugim, da mora uredba o odpiranju in zapiranju trgovin spraviti v sklad koristi delovnega ljudstva z višjimi narodnimi in državnimi interesi. Zelje delovnega ljudstva ne smejo biti nasprotno naši mladi industriji. Tudi je treba iz življenja odstraniti razredni boj. — Med drugimi je govoril tudi zastopnik delavskih organizacij dr. Topalovič, trdeč, da se naša industrija in trgovina, zlasti veleindustrija ne nahaja v krizi. V krizi

se nahajajo le mali kmetje, mali trgovci in obrtniki. Dokaz, da industriji ne gre tako slabo, je že, da se je število zaposlenega delavstva dvignilo v zadnjih petih letih za dve stotisoč. V Vojvodini so povprečne mezde mezde poljedelskih delavcev izpod deset dinarjev itd. — Govorili so še razni govorniki, vendar je vsa razprava pokazala, da med delodajalci in delojemalci glede delovnega časa najbrž ne bo prišlo do sporazuma in da bo moral minister za socialno politiko sam vso stvar presoditi in izdati rešitev.

d Vinogradniki! Letošnja zima je povzročila skoraj po vseh vinogradih hude pezebe. S preudarno trsno rezjo, katero naj letos izjemoma odložimo na poznejši čas, moremo še marsikaj popraviti. O predmetu so že poročali strokovni in drugi listi. Tudi v Mariboru izhajajoči mesečnik »Naše gorice« prinese v prihodnji številki splošna navodila za letošnji način trsne rezi, na kar opozarjamo že zdaj vse vinogradnike. Z rezjo pa na vsak način počakajte! — Andrej Zmavec.

d Novice v slikah št. 3 za mesec so priložene današnji številki »Domoljuba«.

d Naše priloge: Gospodar ter Mati in gospodinja tiskamo tako, da se lahko vzamejo iz »Domoljuba« ter dajo vezati, ker imajo stajno vrednosti. Seveda jih ni mogoče drugače brati, kot če se še enkrat zganijo, da imajo obliko zvezka. To smo storili na željo mnogih naročnikov in naročnic. Nekdo pa nam je zdaj pisal, da je bilo preje prijetnejše. Nam je vseeno, oziroma celo manj sitnosti imamo, če je samo ene vrste tisk. Če se torej splošno naročniki oglasijo, da se priloge tiskajo zopet v prejšnji velikosti, jim to takoj lahko ustrežemo.

d Današnje slike o blejskem jezcu v »Novicah v slikah« nam je poslal fotografski atelje Lergetporer na Bledu, ki ga vsem tople priporočamo.

d Denar bodo morali vrniti. Nekateri poslanci bivše narodne skupščine so dvignili poslanske dnevnice kar za več mesecev naprej. V novembru in decembru lanskega leta so dobili denar že za februar in celo marec 1929. Vsi bodo pozvani, da ta denar vrnejo državnim blagajni.

d Led razstreljujejo. Vojaki iz Osjeka in Ptuja so odšli v Dolnji Miholjac, kjer bodo razstreljevali led na Dravi in sicer skupno z madžarsko artiljerijo iz Barca, ker je ogrožen tamčenji most čez Dravo in so v nevarnosti ogrske, kakor tudi slavonske vasi.

d V 11 mesecih štiri teleta od ene krave. Kmetovalec Jakob Laux v Begov Sredi Gjuradi v Vojvodini ima kravo prave švicarske pasme, ki mu je dala v 11 mesecih dvakrat po dva telčka.

d Zbirka za avtomobil škofa Gnidoveca. Lansko leto smo se obrnili na slovensko javnost s prošnjo, da bi nas blagohotno podpirala pri dobrodelni akciji glede nabave avtomobila za škofa dr. Franca Gnidoveca v Prizrenu. Apostolska gorečnost škofa Gnidoveca je splošno znana, manj



znano pa je, da je njegova škofija silno razsežna, da ni prometnih zvez itd. Zado-  
stuje naj sledeče: divje albanske gore, sla-  
ba pota in gorske steze, po katerih hodi  
škof Gnidovec peš, deloma ker ni mogoče  
drugače, deloma pa ker si ne more naba-  
viti prometnih sredstev. Olajšajmo mu mi-  
rojaki apostolsko breme, katero nosi v  
prid cerkve, pa tudi v čast slovenskega na-  
roda. Mnogo prijateljev se je naši prošnji  
že odzvalo, tako da je zbranih okrog 10 ti-  
soč dinarjev za avtomobil, manjka pa nam  
približno še okrog 20.000. Darovi naj se  
pošljejo na naslov: G. Karol Gros, ekonom,  
semenišče, Ljubljana. — Za klub »Bara-  
ga»: dr. Josip Ujčič, dr. Lambert Ehrlich.

d Slovenski radio-časopis tednik za-  
čne izhajati začetkom aprila. Izdajala ga  
bo radijska postaja sama.

d Trikotni most pri Zidanem mostu.  
Odkar obstoja Jugoslavija, je bila ena glav-  
nih zahtev Slovenije zgraditev trikotnega  
mostu v Zidanem mostu. S tem bi se po-  
cnostavil in zelo olajšal železniški promet  
z vso ostalo državo. Ljubljanska železniška  
direkcija je ob sodelovanju strokovnjaka  
za železniške zgradbe ing. Kavčiča že iz-  
delala načrt za zgradbo tega mostu. Te dni  
se bo odločilo, kateri trvdki bo delo od-  
dano in spomladi bodo pričeli z delom, ki  
bo dalo zaposlitev mnogim našim delavnim  
močem. Vse delo se ceni na 5 milijonov  
dinarjev.

d Mohorjani, oglasite se! Samo še ne-  
kaj dni in nabiranje udov za Mohorjevo  
družbo bo za letos zaključeno. Prosvetna  
zveza v Ljubljani, Miklošičeva c. 5 kot po-  
verjenica Družbe, vpisuje nove ude izjem-  
no še do 15. marca t. l. vsak dan dopolne  
in popoldne. Na deželi naj se vsakdo vpi-  
še v župnišču! Vpišite se, kdor tega še ni  
storil! Književni dar, ki ga bodo letos udje  
prejeli, je tako lep in udnina tako majhna,  
da res greši, kdor se more v Družbo vpi-  
sati, pa tega ne stori. Udje bodo prejeli le-  
tos sledeč knjige: Koledar za 1930, Slov.  
večernice 82. zv. s povestjo Iv. Zorca:  
Kmetija ob Temenici, Zgodovina slov. na-  
roda 8. zv., Grče, povest, spisal Sl. Savin-  
šek in življenje svetnikov 6. zv.; za dopla-  
čilo pa še: Ušeničnik; Knjiga o življenju,  
Jehart; Iz Kaire v Bagdad II. del, dr. Jan.  
E. Krek; Izbrani spisi II. zv. 2. snopič, V.  
Riha; Palček, knjiga za otroke in Molitve-  
nik. — Za majhno doplačilo se dobi večina  
knjig vezanih. — Navadna udnina pa zna-  
ša Din 20.

d Udom Goriške Mohorjeve družbe.  
Letos bo izdala Goriška Mohorjeva druž-  
ba v Gorici sledeče knjige: Koledar za  
l. 1930., Cerkevno pesmarico, ured. V. Vo-  
dopivec, H. Sienkiewicz: Quo vadis? II. del  
in ljudsko povest. Udnina za ude v Jugo-  
slaviji Din 30 c poštino vred. Ude vpisuje  
Prosvetna zveza v Ljubljani, Miklošičeva  
c. 5 vsak delavnik dopolne in popoldne.  
Kdor še ni ud, naj se oglašil! Knjige so res  
lepe, dolžnost je pa tudi vsakega zavedne-  
ga Slovenca, da podpre po svoji moči ve-  
liko kulturno delo naših bratov ontran  
meje. Ne zamudite! Rok za vpisovanje še  
do 1. aprila t. l.

d Loterija Prosvetne zveze v Mariboru.  
500 dobitkov v vrednosti Din 500.000.—  
Glavni dobiček radio, na dom postavljen in

inštaliran. Vsi ostali dobitki: gospodarsko  
orodje, obleka moška in ženska, vožnja na  
letošnji orlovski izlet v Prago, 20 m linega  
platna itd. itd. so le praktične vrednosti.  
Žrebanje se vrši že 25. marca t. l. Srečka  
stane Din 5.—. Naročniki »Našega doma«  
prejmejo po dve srečki, eno zastoj, drugo  
v razprodajo. Veljavne pa so le srečke tistih  
naročnikov »Našega doma«, ki poravnajo  
celoletno naročnino do 25. marca in so tudi  
denar za druge razpetano srečko vsaj do  
23. marca potom priložene položnice pla-  
čali. Kdor pridobi dva nova naročnika »Na-  
šega doma«, ki plačata naročnino za vse  
leto, dobi še eno srečko zastoj, kdor pa  
pridobi štiri nove naročnike, ki plačajo  
naročnino za vse leto, dobi lepo barvano  
Slomškovo sliko zastoj. Nenaročniki »Na-  
šega doma« si naj srečke naroče pri Pro-  
svetni zvezi v Mariboru, Aleksandrova c. 6,  
I. nadstr. Ne odlašajte naročila in plačila  
srečk, ker je žrebanje zelo blizu!

d Zelo občuten mraz — upamo da  
zadnji — je zopet pretekli teden objel celo  
našo državo. Najbolj je dosegel mraz 27° pod  
ničlo, pri nas pa smo prišli do 14°. Sedaj  
je že zopet znatno odnehalo in upamo, da  
oo solnce že tako močno, da je nov val  
mraza izključen.

d Novi ljubljanski občinski svet, v ka-  
terem pa so z malimi izjemami skoro vsi  
prejšnji odborniki, je imel prvo sejo, ki  
je bila samo otvoritvenega značaja. Naj-  
prvo so prisegli župan dr. Puc, podžupan  
inž. Serbec in vsi odborniki, na kar sta  
imela veliki župan dr. Vodopivec in župan  
dr. Puc programatične govore. Nato je  
bila seja zaključena.

d Porušeni jezovi ob Kolpi. Velika  
nesreča in občutna škoda je doletela naše  
mlinarje na Kolpi pretekli teden. V terek  
dopolodne se je vsled juga otajal led na  
Kolpi in se v ogromnih skladih valil po  
vodi ter razrušil vse, kar je prišlo pod nje-  
govo mlinsko kolo. Jezovi res niso bili be-  
tonski, pač pa močni skalnati. Pa je šlo vse  
po vodi. Ves up in nada mlinarjev je spla-  
vala. Na desetisoče imajo posamezniki  
škode vsled tega, a druga škoda pa je, ko  
ne morejo mleti. Pomilovanja vreden po-  
ložaj. Bilo je pa to rušenje in bobnenje le-  
denih gora življensko nevarno. Par ljudi  
je še zadnji hip uteklo smrti, ko so branili,  
da bi te skale ne odrgale tudi kolesja.  
Trebalo bo kake pomoči od oblasti zanje, da  
si bodo mogli popraviti jezove.

d Letošnja huda zima ni prizanesla tudi  
zelo globokim vodnjakom. Tako je n. pr. za-  
mrznil 26 m globok vodnjak pri naselbini  
Jerkovih hiš v Stožicah pri Ljubljani.

d Sneg je porušil streho na gospodar-  
skem poslopju posestnika Mernarja v Bre-  
žicah.

d Žrtve mraza in glada. Občina Zavalje  
v Kordun na Hrvaškem ob bosenski meji je  
bila radi velikih sneženih zametov in mraza  
od 11. do 24. februarja docela odrezana od  
ostalega sveta. Poročila, ki prihajajo sedaj od  
tam, pravijo, da je sneg porušil veliko hiš in  
da je 25 oseb umrlo radi pomanjkanja živil.

d Škofovo stanovanje v policijskem  
zaporu. Mostarski škof Mišič je nedavno še  
pred snežnim metežem potoval v Dubrov-  
nik. Ko se je vračal domov, so divjali med



je od nekdej bila znana po svoji  
hudobnosti.

Danes pa je cela hiša vesela,  
četudi se pere perilo, ker se rabi

Schicht  
Terpentin-  
Milo 59% Terpentin

Čapljino in Mostarjem taki snežni viharji,  
da je moral vlak prekiniti vožnjo v Čap-  
ljini. Potniki so takoj zasedli vsa razpolo-  
ljiva stanovanja, le škof Mišič ni mogel  
najti stanovanja. V tem neprijetnem polo-  
žaju se je obrnil na policijo, ki mu pa tudi  
ni mogla pomagati drugače, kakor da je  
cerkvenemu knezu ponudila eno izmed  
stanovanj policijskega zapora. Tam je bi-  
val škof Mišič do svojega odhoda in se mu  
je — kakor je izjavil — prav dobro godilo.

d Mrtvo truplo v tajajočem se snegu. V  
torek, 26. febr. je našel Alojzij Jaučič, mlinar  
v Zalogu, župnija Jurkdošter, blizu svojega  
mlina pod potom za vodo v tajajočem s sne-  
gu ležeče moško truplo, v katerem je spoznal  
36-letnega Franca Ocvirka, prevzitarja v Sla-  
visivjavi iz iste župnije. Opazil je na mrtvico  
tudi rano na čelu. Ali je Ocvirk morda v pija-  
nosti padel v sneg in zmrznil, ali pa je bil na-  
paden, o tem bo odločila sodnijska komisija.

d Na poti domov je zmrznil pri Sv.  
Miklavžu na Štajerskem 59 letni viničar  
Franc Domanjko. Bil je na obisku v Krčo-  
vini, kjer je dobil tudi malo žganja. Po  
poti ga je najbrž prišla božjast in se je  
mož do krvi boril — tako kaže razkopen  
in krvav sneg na kraju, kjer je obležal —  
da bi premagal slabost. Pa ni šlo. Mraz ga  
je umoril.

d Beli grobovi. Sneg kopni in začena  
izdajati svoje žrtve. Zlasti v Bosni se te-  
kom zime veliko ljudi ni vrnilo na svoje  
domove, ker so zašli in obstali v snegu.  
Sneg se sedaj taja in uboge žrtve prihaj-  
ajo na dan. Ena najbolj pretresujočih  
najdb je bila v Bosni, ker so našli kmetje  
v kraju Medak blizu vasi Marinkovcev v  
snegu zmrznjeno in tesno objeta 19 letne-  
ga mladeniča Nikolo Marinkoviča in nje-  
govo 12 letno sestro Cvijo, skupaj z 19 ko-  
zami. Oba sta gnala čredo domov, toda na  
poti jih je zajel snežni metež ter ju s ko-

zami vred zamedel. V bugojanskem okraju so našli zmrznjeno truplo kmeta Luke Jakčevića iz Rumege. Pred nekaj tedni je odšel proti domu, toda zgrešil je pot in zmrznil v zametih. Ljudje pričakujejo, da bodo našli še mnogo zamrzlih trupel ljudi, katere pogrešajo od zadnjega mraza.

d Naše vode. Ko pišemo te vrstice, je položaj naših voda sledeči: V Krškem je narasla Sava za pol metra. Od začetka tavanja snega in ledu je narasla Sava v cellem za 70 cm. Vsakoletna višina vode znaša pri Krškem okoli 3 m. Sava še ni prekorčila običajne višine. Po Savi plavajo posamezni kosi ledu in lesa. Domnevaajo, da je les naplavila v Savo Savinja in so to najbrž ostanki kakega porušenega mostu ali jeza. V škočjelskem in kranjskem okraju za sedaj ni nobene vodne ali ledne nevarnosti. Na Kokri je sicer še nekaj ledu, ki pa se naglo taja. Na ljubljanskem barju je le še 20 cm debel sneg, v Ljubljani pa 23 cm. Količina vode, ki jo vsebuje ta sneg, znaša 89 mm. Kakor je tedaj videti, nevarnosti povodnji za enkrat še ni.

d Romanje k sv. Hemi na Koroškem. Zopet vas vabimo, da se prigrisate za romanje na božjo pot na Koroškem. Romamo letos že v aprilu in sicer od 24. do 27. aprila. Kdor se hoče romanja udeležiti, naj se prigrisi prav gotovo do Velike noči. Prigrise naj se pa romarji iz radovljiskega okraja pri župnem uradu na Jesenicah, romarji iz Kranjskega okraja ali od drugod pa pri župnem uradu Javorje, p. Poljane nad Škofjo loko. Pri prigrisavitvi naj vsak naznani svoje ime, ime očetovo, priimek, stan, rojstni dan in leto, kraj in občino bivališča. Obenem naj pošlje 10 Din za potni list. Več o tem glej v »Slovenca« z dne 3. 11. m.

d Zvezi slov. organizacij za Slovenijo razposlila g. organizacijom statistično vpraševalno listo. Ko listo prejmete, izpolnite in odposilite brez odlašanja. Kverta, v kateri listo odposiljate, je priložena.

d Smarjansko deželo blazneja. V vlaku na pragi Skoplje—Kos. Mitrovica je bil 2. marca umorjen inspektor notranjega ministrstva Peter Zavišič. Radi zametov in drugih zaprek je imel vlak samo en vagon. Poleg inspektorja in drugih potnikov se je nahajal v vagonu tudi Zija Vučitrn, bivši sluga umorjenega albanskega poslanika v Pragi Cena bega. Vučitrn je kakor znano ustrelil svoj čas v Pragi nekega Bebija, ker je ta umoril Cena bega. Sodišče v Pragi je Vučitrna oprostil, ker so zdravniki izjavili, da je umobolen in za svoje dejanje kazensko neodgovoren. Iz Prage so Vučitrna izgnali v Jugoslavijo. Vučitrn je prišel v Belgrad, od tam pa je nameraval v Skoplje k svoji sestri in nato še v Džakovico, kjer biva družina Cena bega. Na poti je Vučitrn v železniškem vagonu naenkrat pobesnel ter pričel streljati okrog sebe. Inspektor Zavišič in neki odpuščen vojak sta bila takoj mrtva, štirje potniki pa ranjeni.

d 40 let nepretrgane službe kot kuharica pri dr. Vinku Gregoriću v Ljubljani je praznovala 1. marca gdč. Marija Cerne. Vsa čast njej, pa tudi njeni gospodinjini!

d V misijoništvu v Grobljah je umrl misijonar g. Franc Pirc.

d Umrl je 2. marca v Paradišču pri Smarju Franc Strubelj. Bil je dolgo let cerkveni ključar podružnice na Magdalen-

ski gori, skrben družinski oče in dober gospodar.

d V Ljubljani je umrl bogoslovec g. Jakob Mlakar iz Loža pri Starem trgu.

d Na posledicah hripe je umrla v Belgradu soproga bivšega prosvetnega ministra Milana Grola.

d Smrtno se je ponesrečil jamski zidar Ivan Medvešček v Trbovljah. Padel je 43 m globoko.

d V Vojniku pri Celju je umrl g. Franc Gosak, župnik v pokoju.

d Pred ljubljansko poroto, ki prične dne 11. marca, pridejo: Lorger Franc in Bratuž Ivan, ki sta obdolžena hudodelstva ropaj; Katarina Leček radi tatvine; Kozjek Janez radi uboja; Krasnik Radivoj radi goljuffe; Rekar Franc radi težke telesne poškodbe (njegova žrtev je radi poškodbe osepela); Ivana Zaggar, ki je moža ubila in Jakob Hribar, ki je oskrnil svojo 14-letno hčerko. — Ponovna poročna obravnava se bo vršila tudi proti znanemu Ivanu Fraklju. Obravnava proti njemu je bila pri zimskih porotah preložena, ker je kazal znake slaboumnosti. Utegne biti, da bo državno pravdnštvo radi tega umaknilo obtožbo, a ker je Frakelj nevaren zločinski tip in nepoboljšljiv uzmovič, bo najbrže trajno izoliran v umobolnici.

d Štirje komunisti, ki so svoj čas demonstrirali po Ljubljani in vzklikali Ljenu in sovjetski Rusiji, so bili te dni pred ljubljanskim sodiščem obsojeni. Rudolf Rojc je dobil 6, Miha Erbežnik 8, Viktor Kamnikar in Viljem Šlamberger pa po 1 mesec zapor. Vsak bo plačal tudi 300 Din kazni. Zadnja dva sta kazen prestala že s preiskovalnim zaporom.

d Zalostna usoda starega hlapca. Tri in sedemdeset let je bilo hlapcu Janezu Mlakarju iz Brinja pri Krškem. Najmanj petdeset od teh je pregaral, dokler se ni zgaral in omagal. Od petdesetih let dela mu ni ostalo prav ničesar. Ostal je bil sam na cesti. Te dni se je zatekel k posestniku Francu Drobniču v Veliki Stari vasi. Ta je bil tako dober in mu dal prenočišče v senu. Tu se je Janez vlegel in zbolel. Drobnič je bolnega moža na saneh v terek odpeljal v Ljubljano v bolnišnico. Ko so se sani pred bolnišnico ustavile, je Drobnič odgrnil Mlakarja in ga hotel na rokah prenesti v poslopje. Ali s starim Janezom je bilo že vsega hudega konec. Med vožnjo v bolnišnico je umrl.

dStrašne posledice prisiljene zakonske zveze. Meseca septembra lani se je dogodila v Jagodini v Bosni krvava vaška žaloigra. Priletni Sačir Mutič se je oženil z mlado deklico Zeko iz Trubarja. Zeka se je morala vdati volji svojih staršev, ker je v Bosni v tem oziru tak običaj, dasi njeno srce Mutiču ni bilo naklonjeno. Pregovorila je Avdija Tuganiča, da ji pomaga spraviti moža s sveta. Nekega večera je prišel Tuganič s prijateljem Avdičem v Jagodino, da z Zeko izvrše dogovorjeni zločin. Zeka ju je pričakovala in ko sta prišla, je spustila Tuganiča v hišo, očim je Avdič ostal zunaj na straži. Zeka in Tuganič sta stopila v sobo, kjer je Mutič spal. Zverinska žena je pograbila sekuro in zamahnila, da bi možu odsekala glavo. Ker ni dobro merila, je ostrina priletela na desno roko in mu jo odsekala. S strašnim krikom je planil Mutič pokonci, a že je padla sekira na njegovo

ve pleča. Mutičev krik je privabil v bližino tudi Avdiča. S Tuganičem sta navallila z noži na Mutiča in ga zabodla do smrti. Mrtice so vaščani prišli in jih izročili oblastim. Te dni je bila Zeka v Tuzli obsojena na smrt na vislicah, Avdič na 10, a Tuganič na 8 let težke ječe. Zeka je sprejela sodbo povsem hladno in je rekla: »Napravila sem svoje.«

d Trojčke je povila žena brivskega pomočnika Muštija v Zagrebu. Vsi trije z dečki in z materjo vred zdravi. Preteklo leto je ista žena povila dvojčke. Družina ima štirinajst otrok, zato je zagrebški župan odredil, da se tej številni rodbini nudi potrebna pomoč.

d Financarji in tihotapci so se spopadli 27. februarja v Martinju v Prekmurju ob ogrski meji. Tihotapci so nosili z Madjarskega tobak v vrečah. Financarji so jih zalotili. Ker niso hoteli na njihov poziv obstati, temveč so bežali, so financarji streljali. Eden izmed tihotapev je bil zadet v ramo in je bil ujet. Drugi pa so zbežali, pa so tudi znani.

d Zadnjega člana Prpičeve zločinske tolpe Oreščanina so zaprli v Virginmostu. Njegove tatvine se cenijo nad en milijon, krvavih hudodelstev pa menda ni počenjal. Oreščanin je imel mnogo pomočnikov, zato bo tudi ta obravnava zanimiva.

d Z višine 300 m se je zrušilo vojno letalo 27. febr. v Novem Sadu. V njem sta bila poročnik Lolič in podporočnik Kirchnerhauser, ki sta se dvignila radi vežbanja. V višini 300 metrov je motor prenehal delovati. Letalo je pričelo padati. Pilotom se je posrečilo v višini 10 m skočiti iz letala. Tako sta se rešila smrti. Letalo se je popolnoma razbilo.

d Pomiloščenje. Karel Cotar in Ludovik Breg, ki sta bila pri mariborski poroti radi umora posestnika Josipa Šlajferja obsojena na smrt na vešalih, sta pomiloščena in sicer prvi na dosmrtno, drugi pa na 20 letno težko ječo.

d Mrtvega so našli ob železniški progi pri Notranjih goricah pri Ljubljani z razbito lobanjo mesarja Bučarja z Rakeca. Pravijo, da je padel z vlaka. Pa se še ne ve natančno, kaj se je zgodilo.

d Črnilo, ki se takoj po uporabi posuši, je iznašel poštni uslužbenec Dujo Mateljan v Vinkovcih. Če pride v promet, ne bo treba nobenega pivnika več.

d Fantje, pamet! V mariborsko bolnico so pripeljali 20-letnega posestniškega sina Martina Olcbanjška iz pohorske občine, ki mu je neki drugi posestniški sin zadal z nožem pet nevarnih sunkov in sicer tri v rebra, enega v levo roko, drugega pa v hrbet.

d Med odbijače je zašel delavec Jazbet v Trbovljah. Je dobil težke telesne poškodbe. Odpeljali so ga v bolnico.

d »Junakinja iz Štajra« se naroča v Jugoslovanski knjigarni v Ljubljani.

d Nov, velik, živinski, konjski, prašičji in kramarski sejm se bo vršil v torek, 26. marca 1929 v Velikem Mraščevem, občina Cerklje ob Krki. Kupci in prodajalci vabljeni.

Pazite čitatelji! Ne dajte da Vam uide današnji oglas odličnega sredstva za pranje, a to je Schichtov »Radion«. Hvaležni nam boste, če sami poizkušate.



## Kam bomo letos šli?

Prosvetna zveza priredi letos sledeča poučna in zabavna potovanja in izlete:

1. **Tretje romanje v Lurd**, od 21. aprila do 1. majnika. Odhod iz Ljubljane 21. aprila zjutraj z brzovlakom preko Trsta, Benetk, Milana, Genove, kjer je prenočišče, dalje ob laški revieri do Ventimiglije preko Nizze, Marseilles, prenočišče v Lurdu, kamor dosepejo izletniki v četrtek dne 25. aprila. Tu ostanejo do 29. aprila na kar se vrnejo po isti poti domov. Nazaj grede se ustavijo v Nizzi in v Milanu. V Ljubljano dosepejo 1. majnika proti večeru. Stroški za III. razred vožnja, hrana, stanovanje znašajo Din 2900. Priglasiti se je treba za to potovanje do 21. marca. Potovanje se vrši, ako se priglasijo vsaj 20 izletnikov.

2. **Jubilejno romanje v Rim**. Letos praznuje sv. Oče Pij XI. zlato mašo in sicer 22. decembra. Ob tej priliki se bo poklonilo tudi odposlanstvo Slovenije na čelu prevzvišeni gospod knezoškof dr. Anton B. Jeglič in prevzvišeni knezoškof dr. Karlin. Ker je potovanje namenjeno le udeležbi pri zlati maši, zato je odhod iz Ljubljane 16. decembra, prihod v Rim 18. dec., odhod iz Rima 22. decembra zvečer, prihod v Ljubljano 23. decembra zvečer. Vožnja, III. razred brzovlaka, hrana in stanovanje za vse dneve znaša Din 1600.

3. **Majniški izleti** so projektirani na Korosko in sicer s pomočjo avtobusov. — Prvi tak izlet bo 11. majnika, soboto zjutraj. Odhod iz Ljubljane z jutranjim go-renjkim vlakom do Trziča. Od Trziča preko Ljubela v Celovec in Gosposveto. Pre-

nočišče ob Vrbskem jezeru. 12. majnika z avtom na Osojsko jezero, Beljak, preko Podkorenskega sedla na Kranjsko goro in z avtom v Kranj. Odtod zveza z vlakom proti Ljubljani. Hrana, stanovanje in vožnja za osebo bo znašala Din 325. — Za bin-koščne praznike t. j. 19. in 20. majnika, se vrši z istim sporedom isti izlet. Ti izleti se vršijo le, če se priglasijo vsaj 20 izletnikov. Priglasiti pa se je treba do 1. majnika v pisarni Prosvetne zveze.

3. **Tretje romanje na sv. Višarje** bo 3. in 4. avgusta. Posebni vlak odpelje iz Ljubljane 3. avgusta zjutraj in se vrne v Ljubljano 4. avgusta popoldne. Vožnja z vlakom Ljubljana—Zabnica in nazaj stane 75 dinarjev.

5. **Skupno potovanje po Adriji** je nameravano koncem avgusta, ako se bo oglasilo vsaj 200 izletnikov, z lastno ladjo. Ladja bi odpeljala iz Sušaka 25. avgusta. Na poti obiščemo otoke, glavna mesta in se dalj časa pomudimo v Splitu, Dubrovniku in Kotorju, odkoder je nameravan avto-dbsni izlet na Cetinje. To potovanje je namenjeno zlasti naši inteligenci, da spozna naravne lepote in krasote Dalmacije, kakor tudi umetnost Dubrovnika in šege in običaje dalmatinskega naroda. Podrobne cene se objavijo pozneje. Za vsa ta potovanja se je treba prijaviti Prosvetni zvezi v Ljubljani, Miklošičeva c. št. 5 in sicer: ime in priimek, rojstno leto, stanovanje ter vstopno postajo. Izletniki za potovanje v Lurd in Rim morajo imeti lastne potne liste, vizume preskrbi Prosvetna zveza. Za vse izlete se plača polovica vsote, kadar se dotični priglasijo.

Da priredi Jugoslovanska orlovska zveza izlet v Prago za 750 Din z vožnjo in hrano vred (od 1—8 julija), je pa itak že znano.

## Nove knjige.

*Sienkiewicz »Na polju slave«*, kot 30. zvezek Ljudske knjižnice. Slavní poljski pisatelj Sienkiewicz opisuje sijajno zmago kralja Jana Sobijeskega nad Turki pri Hotinu v svojih treh romanih »Z ognjem in mečem« »Potop« in »Mali vitez«. V romanu »Na polju slave« pa nam predočuje pisatelj kralja Jana Sobijeskega na višku moči, ko je leta 1683 rešil Dunaj pred Turki in s tem strl turško silo, ki je leto za letom tudi slovenskim deželanom prizadejala neizmerno gorja. Kakor vsi Sienkiewiczovi romani je tudi ta od začetka do konca silno napet, da ga ne moreš odložiti dokler ga nisi prečital do konca. Cena Din 28.— za broširan, ozir. Din 40.— za vezan izvod. Dobi se v Jugoslovanski knjigarni v Ljubljani.

*Naše prijateljice*. Spisal inž. Ciril Jeglič. (Knjiga o sobnih cvetlicah.) Izdala in založila Družba sv. Mohorja v Celju. 236 strani, 94 slik. Cena knjigi je za ude Mohorjeve družbe: broš. 27 Din (za neude 36 Din); vez. 34.20 Din (za neude 45.60 Din). — Ciril Jeglič nam je pod naslovom »Naše prijateljice« napisal krasno knjigo o življenju in cvetenju sobnih rastlin. Slovenci imamo še zelo malo vrtnarskih knjig, in posebej o sobnih rastlinah nismo imeli doslej še nobene. Zato se je Mohorjeva družba rade volje odločila, da ustreže tudi

29

## RAZNO

**Trdovratni samomorilec.** Na železniški progi najde čuvaj človeka, ležečega preko tračnic. »Ste li pijan?« ga vpraša čuvaj. »Ne,« odgovori človek, »temveč sit sem življenja in čakam, da me povozijo vlak.« — »Ne uganjajte neumnosti in vstanite!« — »Ne vstanem poprej, da me povozijo vlaki!«

**Kako love cebre.** Lepe progaste divje konjčke v Afriki ženo gonjači proti vrsti mrež, ki vise raztegnjene med drevmi. Živali se s svojimi ostrimi kopitci zapletajo v mreže, bijejo okoli sebe in se se kmalu ne morejo več oprostiti. Cim jim zavežejo oči, postanejo živali popolnoma mirne. Sedaj jih lovci opreste iz mrež, nato pa jim zvežejo noge, tako da morejo iti samo korakoma in odzenejo v tabo.

**Dobičkanosna kokca.** — Na perutninski farmi v Wisselu pri Cleveju, kjer krmijo kokoši s suho krmno, zleže približno tisoč mladih (letošnjih) kokoši vsak dan 600 do 650 jajc. Minulo leto so dosegli na

## Zagorski zvonovi.

»Odpusti nam naše dolge, kakor tudi mi odpustimo svojim dolžnikom.« je rekel župnik milo. Toda starec ni več slišal, skočil je v goščavo in izginil med drevesi.

Prihodnje dni je taval Skobčev Jože brez miru po hribih. Župnikove besede so napravile nanj večji vtis, kot je hotel sam sebi priznati. V njegovem srcu je divjal vihar, neprostanto so mu donele v ušesu besede: »Odpusti nam naše dolge, kakor tudi mi odpustimo svojim dolžnikom!« in: »Kdor ne odpušta, mu tudi Bog ne bo odpustil.« — Ali je res kriv, da deklica ne more govoriti? Ali mu bo Bog morda res vzel otroka? Globoko sovraštvo, dolgoletno trpljenje, strah in obup, vse to je divjalo v njegovem srcu. In vedno bolj ga je mučila strašna misel, da bo Marta morala kmalu umreti. Proti koncu tedna ni več vzdržal. Zdirjal je skozi gozd v Slivnikovo hišo, da bi pogledal deklico. Čakalo ga je presenečenje.

Deklica si je že toliko opomogla, da je za par ur na dan že lahko vstala. Zdravnik je rekel, da je deklica izven nevarnosti. Jože se je globoko oddahnil in rekel parkrat: »Hvala Bogu!« — Njegovo srce se je omehalo. Naslednjo noč je spal pri Slivnikovih. V sanjah je bolešno stokal in nekoč glasno zaklical: »Ne, Marta, radi mene ne smeš trpeti in umreti še celo ne. Vse bom storil... Odpusti nam naše dolge!« — Še par dni se je bojeval, nato pa je dozorel v njem sklep. Sel bo v glavno mesto, kjer prebiva grof Salzburg. Tam bo skrivaj opazoval grofovo življenje in njegove razmere ter se končno-veljavno odločil. Toda

predno odpotuje, mora govoriti še s svakinjo zaradi oporoke. Te stvari ne sme odložiti.

Par dni pozneje je povedal Jesenovki, da je z Osojnikovo hišo vred zgorela tudi njena oporoka. Ko je Katra to slišala, je hušnil preko njenega obraza škodoželjen smeh. Nato je rekla osorno:

»Zakaj ljudje bolje ne pazijo na ogenj — ne morem pomagati.«

»Saj boš naredila novo oporoko, Katra?« jo je prosil Jože.

»Niti v sanjah ne. Že večkrat sem se kesala, da sem kaj napisala.«

»Katra, ne govori tako! Kar človek da našemu Gospodu, ne sme vzeti nazaj.«

»Nehaj s svojimi pridigami! Naš Gospod tudi ni imel usmiljenja zame. Prav tedaj, ko sem vse dala za cerkev, je umrl Martin.«

»Ti, z našim Gospodom se ne smeš prepirati... Nič ljubšega ne moreš storiti Martinu na drugem svetu, kot da pomagaš pri zidanju cerkve.«

»Martin ničesar ne potrebuje. Vse svoje življenje je bil revež bolan in se je dovolj pokoril na svetu. Ako on ni prišel v nebesa, ne bo nihče prišel... In jaz tudi ne vem, koliko časa bom živela in koliko bom potrebovala; na stara leta vendar ne morem beračiti.«

»O tem ni govora, Katra. Saj ne zahtevamo denarja, temveč samo gotovost, kako pisanje.«

»Pisanega ne dajem rada iz rok. Človek nikoli ne ve, kaj se bo s tako listino zgodilo. In poleg tega še dvomim, ali je prva oporoka res zgorela. Z dvema oporokama lahko človeku zavijete vrat.«

»Kakšne neumnosti pa govoriš! Meni in Osojniku lahko verjameš, saj sva poštena. Sicer pa je to zelo nepošteno napram Osojniku ako ne držiš svoje be-

nej čedalje bolj občutni potrebi. Ciril Jeglič je kot vrtnarski pisatelj že dobro znan mnogim bralcem »Mladike« ter »Sadjarja in vrtnarja«. Njegovo pripovedovanje ni le navaden, strokovno dovršen pouk, temveč občutiš iz njega toliko prisrčnosti, da ti postane resnično žal, če morda doslej še nisi vedel za »srečo in blaženost, ki jo uživa srce, ki ljubi svetlece«. — V »Naših prijateljicah« so zbrane najhvaležnejše lončne rastline, primerne za cvetoči vrtec v domači sobi, za okras oken in balkonov. Tu je opisanih nad 30 rastlinskih rodov, in sicer temeljito, zanimivo in pregledno, kakor boš težko našel kaj podobnega v tujih knjigah. Dragocene in zelo privlačne so tudi slike, katerih je v knjigi 94. Posebej slovenskim dekletom je namenjena ta knjiga. Pripricani smo pa, da se bodo »Naše prijateljice« brž priljubile starim in mladim in vsem, ki imajo smisel za dobro in lepo.

**Krišem po Jutrovem.** Cirilova knjižnica 28. zvezek. Napeta potopisa zgodba nemškega pisatelja Kurta Maya je začela Cirilova knjižnica izdajati v slovenščini. May je eden redkih pisateljev, ki zna običajne razni narodov podajati v obliki tako zapletenih in zavirih dogodkov, da držijo bralca do konca v skoro mrzlični napetosti. Knjižnica stane 13 Din ter se naroča v Cirilovi tiskarni v Mariboru.

**Dekliški oder III.** zvezek je izšel. Posvečen je materi. Na 62 strani obsega celo vrsto deklamacij in igrokazov za materinski dan. Cena mu je izredno nizka 10 Din za izvod, pri odzemu najmanj 5 izvodov pa z 10% popusta. Naroča se pri Slovenski držiški zvezi v Ljubljani, Ljudski dom. —

Na razpolago sta še tudi I. (8 Din) in II. zvezek (12 Din), ki imata skupaj peto iger, od katerih sta tudi dve zelo primerne za materinski dan. — Vsa društva, ki praznujejo materinski dan, naj hitro naroče!

## Radio.

Spored od 7.—13. marca 1929.

Vsak dan: 12.30 Reproducira glasba. — 13.30 Casovna napoved, reproducirana glasba. — 13.30 Stanje vode in borzua poročila. — 22 Najnovejše vesti in casovna napoved.

Cetrtek, 7. marca: 17 Koncert radio-orkestra. 18.30 Četina. — 18.30 O kmetijstvu. — 19 Naše sodne države. — 19.30 Zgodovina Slovencev. — 20 Večer poljske glasbe II., izvaja radio-orkester.

Petek, 8. marca: 17 Koncert radio-orkestra. — 18.30 Gospodinjska ura. — 19 Francoščina. — 19.30 Iz glasbenega sveta. — 20 Pevski solistični večer. — 21 Koncert radio-orkestra.

Sobota, 9. marca: 17 Koncert radio-orkestra. 18.30 Dubrovnik in okolica. Propagandno predavanje za tujski promet v slovenskem, nemškem in češkem jeziku. — 19 Nemščina. — 19.30 O verostovju. — 20 Slovenska narodna in umetna pesem. — 21 Koncert radio-orkestra. — 22.15 Sprehod po Evropi.

Nedelja, 10. marca: 9.30 Prenos cerkvene glasbe. — 10.30 Predavanje iz poljedelstva. — 11 Koncert. — 15 Stanje vode in casovna napoved. — 15.05 Ljudsko-folkska akademija. — 16 Humoriščno čtivo. — 16.30 Predavanje. — 17 Koncert radio-orkestra. — 20 Pevski večer čleta prosv. društva iz Radovljice. — 21 Koncert radio-orkestra.

Ponedeljek, 11. marca: 17 Koncert radio-orkestra. — 18.30 Četina. — 19 Francoščina. — 19.30 Zdravniško predavanje. — 20 Večer komorne glasbe, izvaja radio-kvartet.

Torek, 12. marca: 17 Koncert radio-orkestra. 18.30 Zur Gegenstandstheorie der Persönlichkeit, znanstveno predavanje v nemškem jeziku. — 19 Nemščina. — 19.30 Antologija slovenske lirike. —

20 Drama. — Koncert radio-orkestra. — 22 Sprehod po Evropi.

Sreda 13. marca: 17 Koncert radio-orkestra. 18.30 Pravljice. — 19 Srbohrvaščina. — 19.30 Iz rastlinstva. — 20 Prenos opere.

## Katere knjige si pri Mohorjevi družbi še naročiš na doplačilo?

Palček je lepa, krasnimi podobami opremljena pravljica knjiga. Kdor hoče napraviti otrokom za majhen denar veliko veselja, naj si naroči to knjigo, da jim jo prinese sveti Miklavž. Stane broširana le 12 Din, vezani 17 Din.

**Knjiga o življenju.** Spisal dr. Al. Ušeničnik. Ze enkrat je ta knjiga izšla. Pa je bila kar hitro razprodana. Zato je znani učenjak dr. Al. Ušeničnik knjigo na novo priredil: mnogo dodal, mnogo pojasnil in jo je izročil Mohorjevi, ki jo letos izda. Knjiga je odgovor iz ust največjih učenjakov in iz ust božjih na silna vprašanja: Odkod življenje? Kaj življenje? Cemu življenje? Ali je življenje življenja vredno? Vsak človek, ki količkaj misli, se ustavi ob teh vprašanjih in jim išče odgo-

### ZAHVALA.

Za mnoge izraze sočutja ob smrti našega dragega očeta, gospoda

### Janeza Keršmanca

posestnika na Ptatu.

izrekamo tem potoma svojo najtoplejšo zahvalo vsem, posebno pa vsem, ki so ga spremlili na njegovi zadnji poti.

Ptata, dne 2. marca 1929.

Zalujoci ostali.

sede. Radi tvoje obljube je zastavil za cerkev svoje posestvo.

»Oho, sedaj pa že vem, kam vleče veter, — je strupeno rekla Katra! — jaz naj bi torej plačala dolgove! Ne, tako neumna nisem. Misliš, da sem zato vse svoje življenje garala in varčevala, da bom sedaj na stara leta vrgla svoje težko prihranjene denarje proč in pomagala iz brozge lahkomišelnemu človeku. Za človeka, ki dela dolgove, nimam denarja, — niti vinarja! Prav nič ne bom naredila.«

»Katra, denarja ne potrebuje Osojnik, temveč cerkev, — je zaklical nevoljno Jože; — neštetokrat si obljubila, da boš dala večjo vsoto za zidanje cerkve, vsa vas ve to, in Martin je to potrdil pri cerkvenem zborovanju. Sedaj pa nočeš tega storiti. Nisem mislil, da boš pojedla svojo besedo. Martin se bo v grobu obrnil, ker ga bodo smatrali za lažnjivca in tebe je lahko sram pred celo vasjo.«

Zena je prebledela in se vsa stresla od razburjenja. Jože jo je zadel v najboljše točko, zadel je v njen družinski ponos. Jezno je pogledala svaka in trdo rekla:

»Nepoštenosti mi ne smeš očitati. Svojo besedo vedno držim in jo bom tudi v tem slučaju. Ko bo cerkev pokrita, boste dobili denar. — Dvajset tisoč goldinarjev sem nekoč obljubila, in pri tem ostane.«

»Cerkve bo še to jesen pokrita.«

»Dobro. — Ko bo pokrita bo denar vaš, preje ne, — to sem vedno rekla.«

»Saj to je v redu; toda oporoko lahko narediš.«

»Niti vrstice, — Saj še ne bom umrla. In če bi se to prej zgodilo, predno bo cerkev sezidana, bom že uredila svoje stvari, da mi ne bo mogel nihče očitati da sem neznačajna. — To je moja zadnja beseda.«

Napol razočaran, napol zadovoljen se je poslovil

ože od svakinje. Saj je bila še krepka in zdrava in pozneje bo še lahko govoril z njo. Drugo jutro je odpotoval proti jugu.

### XI.

Osojnik se je naselil z vsemi svojimi posli pri Slivniku. Štirinajst dni po požaru je prosil Slivnika za razgovor. Ko sta sedela oba moža sama v zadnji sobici, dolgo časa ni mogel priti pogovor v tek. Osojnik je govoril to in ono, a se je obnavljal izreči odločilno besedo. Treseč se je sedel tu in si brisal pot s čela. Nenadoma je globoko zadihal in rekel navidezno mirno:

Peter, rad bi dal v najem za eno leto ali več svoje posestvo z živino vred. Vzemi ga ti, bom dal za nizko ceno.«

»Kaj govoriš, Marko, — je rekel sosod, skrajno začuden. Hišo boš vendar zopet sezidal? Saj še ni tako pozno.«

Najbrže hiše ne bom več sezidal. Nisem kos tej stvari.«

»Marko, bodi pameten! Mnogo laže bo šlo, kot si ti predstavljaš in vsi sosodje bodo pomagali po svojih močeh. Za božjo voljo, nikar ne obupaj.«

»Saj ne obupujem, Peter; toda na dveh straneh ne morem zidati. Zidanje cerkve je nujnejše, kakor moja hiša, preje smo začeli zidati cerkev in ima zato prednost.«

»To ni pametno, ne zameri. Pravijo, da je Bog najprej sam sebi brado ustvaril.«

»Najprej je na vrsti božja hiša in šele nato moja. Peter, stvar sem dobro premislil. Vprašam te le to, ali hočeš vzeti v najem. Dajal mi boš štiristo goldinarjev letno ter meni hrano in stanovanje.«

»To ni mnogo, — je odgovoril Slivnik; — toda premalo ljudi imam za dve posestvi.«

farmi povprečno po 18 jajc na vsako kokoš. Tu imajo tudi znamenito kokoš, ki je znesla v enem letu 315 jajc. Se meseca oktobra je znesla v 27 dneh 25 jajc, nato je prenehala, a od 23. novembra dalje leže zopet do malega vsak dan. To je res posebna kokoš.

Največjo knjigo sreča tiskajo v Parizu. Ima bo namreč 300 strani, vsaka po štiri metre višine in dva metra širine. Naslov knjigi je »Zlata knjiga francoske industrije« in bo služila v reklamo. — Pošiljali jo bodo namreč iz mesta v mesto, kjer jo bodo izložena ob svetiljevali z ogromnim žarometi. Strani se bodo vsako minuto avtomatično prelistavale.

Na lovu. Kmet je zagledal na lovu izbeca, kako je smuknil v luknjo. Brej je vtiaknil roko v luknjo, da ga ujame. Lovca, ki je to opazoval, vpraša kmeta: »Ali ga držiš?« »Ne, odvrne kmet, ki ga je jabece ugriznil, — on drži menec.«

Strokovnjakov sin. Sinček: »Oče, danes sem dobil dober red v kemiji. — Oče (vinski trgovec): »Le kaj si tako znal?« — Sinček: »Pripovedoval sem, kako se vino ponareja!«



vora. — Ta knjiga ga daje. V vsaki hiši naj bi bila, v vsaki knjižnici mora biti. Stane 22 Din broš., vez. 28 Din.

**Iz Kaire v Bagdad.** Kaka knjiga je to? Ki ste jo imeli lani (l. zv.) že veste. To je potopis, pa je zgodovina in znanost in zaeno zagovor in obramba sv. pisma. Kako so se brezverci iz sv. pisma izza dobe Mojzesa norčevali. Pa so tisočletja zasute razvaline, ko so jih odkopali, spregovorile in potrdile vse zgodovinske resnice sv. pisma. Kdor si hočeš utrditi vero, pa se kaj naučiti in se nagledati lepih slik, naroči si to knjigo. Stane 30 Din. I. in II. zvezek vezana pa 68 Din.

**Presveto Srce Jezusovo** je sedaj res naša srednja skrivnost v tej hladni, brezbrizni dobi. Kdor hoče opravljati lepo pobožnost k Jezusovemu Presvetlemu Srcu, naj si kupi Molitvenik o pobožnosti do Presvetega Srca Jezusovega, ki ga je priredil misijonar pater Janez Pristov. Stane lepo vezan 20 Din.

S tem Vas je, cenjene naročnike seznanil »Domoljub« v vsebino vseh desetih knjig, ki jih izda letos Mohorjeva. Naj to pojasnilo in vabilo ne bo klic vpijočega. Naša doba potrebuje izurjenih, poučenih, izobraženih ljudi. Kdor nima vsaj te izobrazbe, ki jo nudijo take knjige, bo težko, težko obstal ob burnem in tako lažnivem svetu. Sezite po teh knjigah. Se je čas, do konca marca še vedno lahko pristopite kot novi člani v Mohorjevi: (Plačate pri g. poverjeniku — v župnišču — 20 Din za 5 knjig.) Pa če želite še tedaj, ko ste že plačali navadno naročnino, še kako knjigo za doplačilo, se vedno lahko še naknadno vpišete in plačate.

V VSAKO HIŠO »SLOVENCA«!

## Pasion v gledališču.

Pasijon bode tudi v letošnjem velikonočnem času, kakor smo že javili, vprizorilo Narodno gledališče v Ljubljani. V pasijonu se opisujejo Jeruzalemski dogodki, ki so se vršili v velikonočnih dneh leta 33 po Kristusovem rojstvu. Delo ima 14 slik, ki se izvajajo pred našimi očmi v treh oddelkih. Dogodke sta primerno za gledališče napisala po spisih evangelistov Mateja, Marke, Luke in Janeza, član ljubljanskega gledališča gospod Edvard Gregorin in znani oče iz reda sv. Franciška prečastiti gospod dr. Roman Tominec. Ta pasijon, ki je bil lansko leto z največjim uspehom izvajen v ljubljanskem dramskem gledališču, se bo prvokrat vprizoril v nedeljo, dne 17. marca ob osmih zvečer. Nadaljnje predstave bodo na praznik 19. marca, dalje 24. in 25. marca ter skozi vse dni velikega tedna. Začetek predstave bo navadno zvečer ob osmih, več predstav pa bo tudi popoldne ob treh. Vprizoritev traja nekako dve uri in pol. Vstopnice se že dobivajo vsak dan pri gledališki blagajni, ki se nahaja čez dan v opernem gledališču in je odprta od 10 do pol 1 in od 3 do 5. Cene so naslednje: parter po Din 30, 28, 26, 24, 22, 20; balkon po Din 22 ali 18; galerija po Din 14, 12, 10; galerijsko stojišče po Din 2; dijaško stojišče po Din 5. Lože (4 sedeži) po Din 120, 100, 75 in 70. Peti sedež v loži po Din 25, 20 in 15.

n Zg. Bernik. V nedeljo 10. marca ob 3 popoldne vprizori Radio društvo dve šaljivi igri: »Vse naše« in »Dva gluha« v Ljudskem domu v Cerkljah. Uljudno vabimo.

OTVORITVENO  
NAZNANILO

S tem si svojim p. n. očeln-sivu vjudno naznaniti, da sem izpopil iz tvrdke »Elite« konfekcija — družba z o. z., Ljubljana, in da sem otvoril svojo lastno novo trgovino pod imenom

**DRAGO GORUP & Co.**  
LJUBLJANA, MIKLOŠIČEVA C. 14/II.

**KONFEKCIJA**  
IZDELOVANJE IN PRODAJA

V svojem novem podjetju bom vodil vse v tem stroko spajajoče preimete, ki bodo v vsakem oziru strokovno izdelani, za kar smem moji dolgoletni praksi in vsestransko poznavanju te stroke tako d. bodo p. n. odjemalci vedno in v vsem namotnoje in najkulturneje postreženi.

Ve cenjenemu očinstvu se najvjudneje priporočam in hvalim

z odlično spoštovanjem  
**DRAGO GORUP**

**Dajajte maslo, Vam dam posnemalnik!**

Pišite na upravo Domoljuba pod značko »Maslo za posnemalnik« št. 1945 in priložite 2 Din znakmo za odgovor.

## 30

Lev Trocki, ki ga je sovjetska vlada izgnala iz Rusije. Ime Trockega se je prvič imenovalo v javnosti l. 1905, ko je bil kot 28 leten moč predsednik revoluc. delavskega sveta v Petrogradu. Med svetovno vojno je bil poleg Ljeninga glavni voditelj boljševikov. Od 1917 do 1918 je vodil ljudski komisariat za zunanje zadeve, od 1918 do 1924 pa je načeloval rdeči armadi, ki jo je organiziral in tudi uredil.

Srce zunaj telesa. V neki angleški porodnišnici je prišlo na svet dete, ki ima srce izven prsnega ogrodka. Srce je prevlečeno samo s tanko nurejico, tako da je mogoče točno opazovati njegovo delovanje. Zdravniki hočejo izvršiti operacijo na način, da bodo poslušali prevlečeno srce z močno debelo kožo.

Če je jezna. Ona: »Ti, Nande, pojdi no v kuhinjo ter kuharico ozmerjaj, kar jo le moreš.« — On: »Zakaj pa? Kaj pa je napravi a napačnega?« — Ona: »O prav nič, le danes mora preproge iztepati, in če je jezna, to veliko bolje izvrši.«

»Saj lahko vzameš moje posle. Boštjan, veliki hlapec je pameten človek in se lahko popolnoma zanesesh nanj. Tudi drugi so zvesti.«

»V hiši sami bi najbolj potreboval zanesljivega človeka.«

»Boš pač vzel Tončko, — ona je dovolj zanesljiva.«

»Za božjo voljo, Marko, Tončka vendar ne more biti moja dekla.«

»Pa jo vzemi kot gospodinjjo. Že davno sta se zaoobjubila drug drugemu in od moje strani ni več nikake ovire. Mene bi samo veselilo, ako bi moja sestra kmalu dosegla svojo srečo. Ostal bom pri vama — malo bosta že gledala name.«

»Marko, ljubi Marko, kaj praviš? Tončko mi daš,« je veselo vzkliknil sosed.

»Da, nič nimam več proti temu, da se poročita. — Toda Tončko moraš osrečiti. Ona zasluži srečo.«

Obrnil se je v stran in si obrisal solze iz oči.

»Na rokah jo bom nosil in jo čuval kakor punčko svojega očesa,« je zatrjeval Slivnik. Nenadoma pa se je pojavil temen oblak na njegovem čelu in nemirno je rekel:

»Toda Marko, ne upam si tega povedati Tončki. Mislila bi, da hočem na vaši nesreči sezidati svojo srečo.«

»Bom že jaz govoril s sestro. Tončka bo tudi sama uvidela, da je tako najboljša.«

»Hvala Marko, kamen si mi vzel s srca. — In ako si tako dober in mi ponudiš sedaj posestvo v najem, ga vzamem z obema rokama.«

»Torej velja,« je rekel Marko in stisnil Slivniku roko.

Naslednjo noč Marko ni zatisnil očesa. Njegovo

srce je bilo težko, ker je oddal posestvo in izgubil Tončko. In ni bilo mogoče spremeniti. Globoka grenkoba, neizrečen strah je stiskal njegove prsi. Često je skoraj zaihtel in ni se mogel iznebiti misli, da bi bilo najbolje zanj, ako bi v plamenu umrl. Zjutraj je zgodaj vstal in šel h kapelici, kjer je dolgo časa molil.

Štiri tedne pozneje, na dan sv. Mihaela, je bila zbrana v gostilni B. v Zabregu praznična družba. Za mizo, pokrito s snežnobelim prtom je sedela Tončka z vencem na glavi in Slivnikov Peter s šopkom v gumbnici. Danes sta prejela oba v cerkvi v Zabregu zakrament sv. zakona. Na desni strani sta sedela Marko in kmet Močilnikar, na levi pa nema dekla Marta, Osojnikova velika dekla Cenka ter čevljar Gašpar. Marta je bila že popolnoma zdrava. V družbi ni bilo veselega razpoloženja. Zlasti nema deklica je gledala žalostno predse in kolikorokrat je pogledala Tončko, so jo obile solze. Tudi Marko ni mogel skriti tihe žalosti. Zato je tudi nad ostalo družbo ležala neka tesnoba. Ako sta se novoporočenca od časa do časa ljubeče pogledala, sta hitro odmaknila oči, kakor bi se bala, da ne bi s svojo srečo žalila prijateljev. Čevljarju Gašperju se je zdelo tako pusto razpoloženje na svatbi neznosno, zato je skušal ubrati vedrejšje strune. Šaljivo je rekel Osojniku:

»Marko, tebi tudi skoraj ne preostane drugega, kakor da se oženiš ali pa postaneš puščavnik. Ako ne več za nobeno nevesto, ti bom jaz eno poiskal.«

Ob teh čevljarjevih besedah je nema deklica smrtno prebledela in napeto zrla v Osojnika. Marko je sprva nekoliko nagubančil čelo, nato pa je rekel napol resno:

**Naročajte „Domoljuba“!**

## LEKARNA MR. PH. LEO BAHOVEC

LJUBLJANA, KONGRESNI TRG 12 TELEFON 2615



Samo v tej lekarni se izdeluje pravi čaj iz zdravilnih čaj, ki se pripravi vedno iz najboljših planinskih zdravilnih zelišč.

„PLANINKA“ zdravilni čaj namreč s tem, da čisti in prenavlja kri izbovno učinke pri slabi prebavi želodca, zaprtju telesa, naplavljenju slabotnem delovanju črev, hemeroidih (slati žil), povzemanju žil, izpuščanjih, žolčnem kamnu in obolenju mokraćne kisline. — Preprečuje kislino (zagago), in vzbujajo apetit. „PLANINKA“ zdravilni čaj so dobili v vseh drugih lekarnah; zahtevajte pa zlasti „PLANINKA“ čaj, ki se ne prodaja odprt, temveč samo v plovčastih zavojih po Din 20.— z napisom: Lekarna Mr. Ph. Bahovec, Ljubljana, ker so samo taki paketi pravi. — (Vsakemu paketu je priložena počna kužičica.)

Moderno urejena lekarna katera odgovarja vsem predpisom higijene.

Lekarna Mr. Ph. Bahovec je vedno dobro založena s vsemi in vedno svežimi doma in tujimi zdravilnimi sredstvi, mineralnimi vodami, obvezili ter kirurškimi in mineralnimi produkti. Zdravila na recepte se izvršujejo točno in natančno po predpisih.

Izdajajo se zdravila na recepte vseh bolniških blagajn.

V zalogi so tudi vsa in najboljše zdravila za živino. Posebno za meslavo živino se priporoča sigurno, francosko zdravilo „Futerzinju“.

Zaščitni znak:

MR. BAHOVEC



PLANINKA

## MNOGO DENARJA

si lahko prihranite, če si nabavite potrebno manufakturno blago v detajlnem oddelku veletrgovine

J. GROBELNIK, Ljubljana, Mestni trg 22

kjer se vrši

## VELIKONOČNA PRODAJA

po izredno nizkih cenah in sicer dobite:

Moško sukno od najcenejših do naj-finejših kvalitet n. pr.:	Modno damsko blago . . . . . od Din 35.— dalje
Seviot . . . . . od Din 48.— dalje	Razne umetne svile „ „ 24-50 „
Kangarn . . . . . „ „ 70.— „	Šifon . . . . . „ „ 7-80 „
Blago za damsko in otroške plašče „ „ 38.— „	Cefirje, oksforde „ „ 9 50 „
Volneno damsko blago . . . . . „ „ 28.— „	Klot . . . . . „ „ 17.— „
	Hlačevine . . . . . „ „ 25.— „
	Razne odeje . . . . . „ „ 70.— „

O B I Š Č I T E N A S I N P R E P R I Č A J T E S E !

Zivinorejska in prečišorejska zadruga r. z. z o. z. v Ribnici

## vabi na občni zbor

ki se vrši dne 1. aprila po jutranji maši ob pol 8, ako ne bo sklepčnosti, se vrši pol ure pozneje ob vsaki udeležbi.

Dnevni red:

1. Pregled računskega zaključka.
2. Volitev načelstva, načelnika in tajnika.
3. Zavarovanje živine.
4. Slučajnosti.

Seja se vrši v hranilnici in posojilnici v Ribnici, Dolenjsko.

## Naročimo Mohor'evke vezane.

Vsak ve, da se lahko dobe nekatere knjige Mohorjeve družbe tudi vezane. Faktere knjige so to, izveš iz Koledarja; če pa pa nimaš, ti pa to lahko pove g. poverjenik. Koliko s'ane vezava? Zelo malo; odvisno je od obsega knjige in od števila zvezkov; cera se suče od 5 do 9 Din. Letos boš a n. pr. izšli povesti »Grčec in »Kmetija ob Teme-nicic. Vezava za prvo knjigo znaša 6, za drugo 7 Din. Ali se izolača naročiti knjigi vezani? Gotovo! Saj knjigi nista namenjeni samo tebi in tvoji rodbini, ampak jih bo z veseljem prebiral še naslednji rod. Pa tudi ti jih boš morebiti še rad kdaj pozneje vzel v roko. Knjigi spadata v tvojo družinsko knjižnico. Veš pa, da so najhujši sovražnik knjige — majhni otroci. Najprej izgubi knjiga naslovno stran, nato izgine prva stran ali kar več strani hkrati — in sedaj pa knjige itak ni več škoda in jo trga, kdor pač rabi papirja. Da se s knjigo ne bo to zgodilo, ali vsaj ne tako hitro, zavaruj knjigo s trdimi platnicami!

En pomislek boš morebiti imel: plačal si že 20 Din in si s tem obnovil udnino za leto 1930., pa nisi nič omenil, da želiš kako knjigo vezano. To nič ne de! Čisto prav je, da si obnovil udnino takoj ob sprejemu knjig, je vsaj g. poverjenik glede tebe brez skrbi in te ne bo treba opominjati, oziroma vpraševati, ali boš obnovil udnino. Toda ti-sti oddelek v nabiralni poli, kamor se vpiše, ali si naročil kako knjigo vezano ali pa kako knjigo za doplačilo, je pa pri tvojem imenu še prazen in se lahko še vedno noter vpiše karkoli. Zato ne imej tozadevno nobenih pomislekov, ampak jo kar mirno mahni ob priliki pred 5. marcem 1929 v župnišče in doplačaj za vezavo knjig! Samo ne odlašaj preveč, da ne zamudiš roka.

V vsako hišo „Domoljuba“!

## Zadružna gospodarska banka d. d.

Telefon št. 2057, 2470 in 2979.

Ljubljana, Miklošičeva cesta 10 Brzoiav.: Gospobanka.

Kapital in rezerve skupno nad Din 16,000.000.—, vloge nad Din 300,000.000.—

Izvršuje vse vrste bančnih poslov pod najugodnejšimi pogoji. Prodaja obveznic 7% drž. invest. posojila ter 2½% vojne odškodnine in vseh vrst vrednostnih papirjev tudi na obroke pod zelo ugodnimi pogoji.

Glavno in največje zastopstvo v Sloveniji za prodajo srečk Državne razredne loterije.



**Preikan.** »Ti se spet seliš?« — »Da! Stanovanje so mi odpovedali!« — »Pa selitev te vendar stane!« — »Žel Toda mnogo manj, kakor če bi plačeval najemino...!«

Nekega služabnika so nekoč vprašali, kako izhaja s svojim gospodarjem.

»O prav izvrstno,« je odvrnil sluga, »drug drugemu si večkrat iztepa vava suk-njiče. Le s to razliko, da imam jaz svojega na sebi, gospodarjev pa visi na kljuki.«

Zdravnikova mala hčerka se je zelo zanimala za očetov poklic. Nekega dne je prišla prijateljica v posete in med pogovorom tudi malo dekletce vprašala, kako in kaj.

»O, ni tako slabo pri nas,« je odvrnila deklica. »Imamo mnogo prehlajen, še več bronhitisa, tu pa tam tudi kako mrzlico, edino kar bi še potrebovali, bi bila kaka priročna kužna bolezen.«

**Hlapca** iščem k nemu konju in trem govedim, vajenega kmetijskega dela v starosti od 18 let dalje za župnišče. — Naslov v upravi „Domoljuba“ pod št. 2074

**Posredovalnica OGRINČ** Minlošičeva cesta št. 28 oddaja službe kuharicam, natakaricam, služkinjam. — Za odgovor dvodinarska znamka.

**Učenca** z boljšo šolsko izobrazbo, poštenega sprejemem v trgovino z meš. blagom in vrtnarja pridnega, poštenega, kateri bi imel delo tudi v trgovini. Ponudbe je poslati na upravo lista pod »Učenec, Vrtnar“ na Gorenj-kem št. 1735.

**Mali oglasnik**

Vsaka drobna vrstica ali nje prostor velja za enkrat Din 5. Naročniki „Domoljuba“ plačajo samo polovico, ako kupujejo kmetijske potrebitve ali prodajajo svoje pridelke ali iščejo poslov oziroma obrtniki pomočnikov ali vajencev in naroba.

**Hlapca**, vajenega vseh kmetijskih del sprejemem tako in kaj. Plača po dogovoru. Naslov v upravi „Domoljuba“ pod št. 2033.

**Hlapca** h konjem sprejemem tako. Mora biti močan, pošten in trezen. Kdor zna malo mizarstva ali tesarstva ima prednost. Oglasiti se je pri Vižintinu, Ljubljana, Močnikova ulica 13 (za garažijsko bolnico).

**Par komatov** lahkih, še malo rabljenih, proda: — Mihael Gabrovšek, Studenc 5, Dev. Mar. v Polju.

**Pekovskega vajenca** sprejemem; vsa oskrba v hiši. Hinko Sašelj, Mokronog

**Čepelj** št. 1, malo rabljen proda radi nabave elektromotorja. A. Fajfar, Podbrezje.

**Učenca** za krojaško obrt, nad 14 l. starega, poštenih staršev, sprejme takoj Razpolnik Ciril, organist Hme.

**Vajenca** za pekovsko obrt, poštenih staršev sprejemem. Oskrba v hiši. Naslov v upravi „Domoljuba“ pod št. 1885.

**Učenca** za usnjarsko obrt sprejemem po dogovoru takoj. — Naslov pove uprava Domoljuba št. 1612.

**Prodajalce posnemalnikov** išče velika švedska tovarna v vsakem kraju proti dobri plači. Naslove prejema TEHNA družba, Ljubljana, Mestni trg 25

**Vi mečete denar skozi okno**



če pred nakupom blaga za možje ali ženske oblike ne pregledate vzorcev iz veletrgovine Stermeki in se prebrigate, da je izbira

velikanska, kvaliteta najljubša in celo mnogo nižje kakor povsod drugod. Pišite še danes na veletrgovino **S. STERMEKI, CELJE, št. 10 Slovenija** po vzorec od sukna, kangarua in ševčija za moške oblike, modernih kasha, rokerol in volne za damsko plašče, svil v etamina, delena, popelina in celofra za damsko obleke, platna, šifona in razne druge manufakture, kateri se pošiljejo vsakemu pošiljancu prosto na ogled. Ilustrovani cenik z več tisoč artikli se pošlje na zahtevo vsakemu zastopniku.

**Balantič:** »Ti, Korantar, ko si bil oni dan v Kranju, ali si videl tam moža z eno nogo, po imenu Troha?«

**Korantar** (razmišlja): »Kako pa je drugi nogi ime?«

— 0 —

**Pohvalila se je.** — Zaročenec: »Prosim Te, ne pripoveduj nikomur o najini zaroki!« — Ona: »Ne, ne! Samo Marički bom povedala, ker mi je rekla, da ne bom nobenega ujela.«

Zaradi preselitve razprodam **POHIŠTVO** novo, iz orehovega lesa, politirano, za 2250 Din. Zraven še ena češnjeva kredenca, pripravna tudi za gostilno, za 750 Din. Naslov: Franc Vehovec, mizarstvo, Goričica, pošta Moravče.

**Puškar F. K. Kaiser** LJUBLJANA, KONGRESNI TRG 9 kupuje in prodaja stare puške, samokraše, ter prevzame iste v komisijsko prodajo.

**Semenski oves** zajamčeno kaljiv, skrbno očiščen, kupite ugodno pri trdku **A. VOLK V LJUBLJANI** Realjeva cesta 24. Preskrbite se pravočasno!



Veliki ilustrovani **CENIK** dobite zastopnik. Zahtevajte ga od skladničarja **MEINEL IN HEROLD** tovarna glasbil gramofonov in harmonik **R. LORGER MARIBOR št. 107-B** Violine od Din 35 —, Ročne harmonike od Din 85 —, Tamburice od Din 95 —, Gramofoni od Din 345 — dalje.



**Cerkvenik in organist** se išče za dobro župnijo na Dolenjskem. Postranski dohodek bi tudi imel kot tajnik posojilnice. Natančni dogovor o plači osebno. Prednost imajo mlajši samski iz Cecilijanske šole. Odgovor na upravo lista pod »Organist« št. 2047.

**Akcija za pripomoč nas te pozvala, da pripomoremo k ublaženju sedanjega težkega stanja.**


V to svrhu smo izdelali 3 do 4000 parov raznih vrst dobrih čevljev, katere bomo v naprej prodajali po sledečih izredno nizkih cenah:

- Otroške čevlje:** v raznih barvah od Din 40- do 50-
- Ženske čevlje:** črne ali rjave od Din 110- do 120-
- Ženske čevlje:** na žpance, komb. usnje . . . od Din 160- do 170-
- Ženske čevlje:** mod-rno kopito, polčevlji od Din 140- do 150-
- Moške čevlje:** črne nizke, moderno zaokrož. oblika . od Din 140- do 150-
- Moške čevlje:** rjave, moderna oblika . od Din 150-
- Moške čevlje:** črne visoke . . . . . od Din 170-
- Novost!** Gojzerec, moške, po švicarsk. tipu, tudi po meri . . . od Din 300- do 310-
- Gojzerec, za dame, po švic. tipu, tudi po meri . . . od Din 280- do 300-

**Opozorjamo, da je to samo sveža, nova roba v svrhu da pobijamo dragotno in pomagamo potrebnim!**

**vse v detajlni prodaji čevljev** tovarne Carl Pollak d. d., Dunajska c. 23, na dvorišču Razpošilja se tudi po poštnem povzetju.

**4 PREŠERNOVA**  
ulica  
polog frančiškanske  
cerkve

**Tovarna ur**  
**H. Suttner**  **Ljubljana I.**  
Največja zaloga ur, zlatnine in srebrnine.

**PREŠERNOVA**  
ulica  
polog frančiškanske  
cerkve **4**

**CENIK**

Zahtevajte bogato ilustrovan cenik s koledarjem, gratis in franco od

**H. SUTTNER**  
Ljubljana I

**PREŠERNOVA** **4**  
ulica



Br. 106. Kovinasta Anker-Roskopf . . . Din 49<sup>50</sup>

Br. 111. Kovinasta Anker-Roskopf z radiom številkam in kazalec. Din 69<sup>25</sup>

**OMIKO — IKO AXO**



Br. 103. Budilka okrogle oblike, 16 cm visoka, s prvovrstnim Anker-strojnim . . . Din 64<sup>20</sup>



Br. 8761. Slovenska ura z utežmi prvovrstno kvalitete . . . Din 151<sup>-</sup>

Br. 8769. Slovenska ura plovčevinska, okrogle oblike, osrednjevna, prvovrstne kvalitete . . . Din 182<sup>-</sup>



Br. 7001. Am. double krončé . . . Din 19<sup>-</sup>  
Br. 7005. Iste, trovrstne Din 23<sup>50</sup>

Br. 7101. 14 karatne zlate krončé . . . Din 69<sup>-</sup>  
Br. 7105. Iste, trovrstne Din 114<sup>-</sup>

**W M F**

Kupujte samo kina srebrno jedlino orodje z znanko WMF. Tovarniška garancija 50 let

**H. SUTTNER**  
Ljubljana I  
**PREŠERNOVA** **4**  
ulica

Lastna protokolirana tovarna ur v Švici

**Gasilci!**

Motorne brizgalne ročne in prenosne, kakor tudi večje, močnejše na dveh kolesih za 400, 600 in 1000 litrov dobavljajo po konkurenčnih cenah trdika Lampret in drug, d. z. o. z., Ljubljana, Dunajska cesta 22.



**Trpežen! Moderen!  
Krasen!**

*The Rex Co.*

Ljubljana  
Gradšče št. 10. — Telefon št. 2269.  
Prospekti zastonj!

**Lepota — zdravje!**

Oboje potrebuje prave nege, toda samo z zdravstveno znanstvenimi sredstvi, kot Fellerjeva Elsa-pomada za obraz ter zaščito kože (tudi proti solnčnim pegam), radalje Elsa-pomada za rast las 2 lončka za vnaprejšnjim 40 Din Fellerjeva Elsa mila zdravja in lepote, vsebujejo dobro delujoče sestavine 66 vrst: lilijino, ruženjakovo, glicerolno, boraksovo karauovo ter mlo za brtje! Od teh na polkus 5 komadov po izbiri za vnaprejšnjim poslan h 52 Din, dosti L EKARNAR FELLER, STUBICA DONJA, Eisatrg 16 Hr. vateka. Za izmivanje glave Elsa-Shampooon 3 Din 30 n.

**Furmani so furali . . .**

LUKA: Kadar jaz kupujem štrange ali pa drugo vrvasko blago kot uz e (afre), senene vrvi, cungetne, povodec in drugo, zaht-vam vedno od trgovca da mi da s-mo tako blago s privezanim rude im listkom, na katerem je naslikiem pajk v okrogli mreži in ime Grosuplje. Potem vem, da bom zadovoljen, ker tako blago traja trikrat tako dolgo kakor drugo, in si zato veliko prihranim na izdatkih za vprego. To blago je preizkusila državna kmetijska šola na Grmu in ga je priporočila za kmetovalce. R-čem Ti, to je blago, da mu ga ni para in pa nič dražje. Vrhu tega je to naš domač slovenski izdelek. Več če mi hoče dati kak trgovec štrange ali drugo vrvasko blago brez tacoga rudečega listka s pajkom, mu rečem: „Za moj dober denar hočem tudi dobro blago, to je samo z rudečim listkom s pajkom.“ Vidiš tako je ta listek: In če trgovec nima te vrste štrang, jih ne kupim pri njem, ampak tam kjer imajo tako blago. JAKA: Hvala Ti za Tvoj svet, ali bi mi hotel posoditi tiste Tvoje štrange? LUKA: Zakaj pa ne, le vz-mi jih, boš saj sam takoj preizkusil, da sem govoril čisto resnico, ker moje štrange se ne bodo strgale kot one Tvoje in boš pripeljal lepo na vrh klanca, da bo veselje, (Koščec prihodajti)

Ta varstvena znanka



garantirana za najboljšo kvaliteto. — Zahtevajte vse vrvasko izdelke samo s to znanko.

**Ceneno češko perje!**



1 kg alvega opuljenega perja 70 Din, napol belo 90 Din belo 100 Din, boljše 125 Din in 150 Din, mehko kot puh 200 in 225 Din, boljša vrsta 275 Din. Pošiljatve carine prosto, proti p-vzetju, Vzorec zastonj. Bago se tudi zamenja in neugajajoče vzame nazaj. — Naročila samo na BENEDIKT SACHSEL, Lobez št. 13, kod Pizna, Češkoslovaška. — Poštne pošiljke rabijo iz Češkoslovaške v Jugoslavijo približno 10 d. i.

**Naročajte „Slovenski list“.** Kdor hoče zvedeti najtočnejše in najnovejše nedeljske novice, bo čital „Slovenski list“. :::: Polletna naročnina stane 25 Din. Naročata se v upravi na Miklošičevi cesti

**Pomagajmo ozimini!**

Ostra zima je razredčila ozimino, zato ji moramo spomladi pomagati z lahko raztopnim dušikatim gnojilom, in sicer

**s čilskim solitrom.**

To gnojilo se potrosi čimprej spomladi po suhih rastlinah, čim sneg skopni.

**Čilski soliter**

dobite povsod, kjer se prodajajo umetna gnojila.

Potrebna pojasnila in navodila o uporabi tega in drugih umetnih gnojil podaja brezplačno

**Poddelegacija proizvajalcev čilskega solitra**

Ljubljana, Tavčarjeva ul. 1/II.

V VSAKO HIŠO „DOMOLJUBA“

Priznana največja in najcenejša izbira moških in o.roskih klobukov, čep c. perja, kravati, nogavic lastnega izdelka i. t. d. pri

**ANTON ADAMIČ-U KRANJ**

Istotam velika izbira vseh vrst pičametov za birmo.